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Megkezdődött 
a termelőszövetkezetek 

és gépállomások élenjáró dolgozóinak 
III. országos tanácskozása

V.

Gyorelisle a Második Békekölcsön 
III, sorsolásának harmadik napjáról
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Ki a tömegek kosé!r
Tmneli>szövvll«'zvtcmk nagy 

munka elöli á lnak: ill az őszi 
s/ántás-velés ideje. Az őszi mun­
ka elvégzése azért igen fontos, 
mert ezzel biztosítják a tsz-ta- 
gok. hogy a jövő óvIk'ii még bő­
ségesebben jusson gabona min­
den szövetkezeti dolgozónak — 
a hazának. Nagy feladat az őszi 
munka azért, mert falun az ellen­
ség minden erővel megpróbálko­
zik félrevezetni a dolgozókat, 
bomlasztó munkájának fő »szék­
helyéül i a lsz-cket választotta, 
hogy a még tapasztalaiban tago­
kat megingassa és eltántorítsa a 
szövetkezéstől — mint a dolgo­
zó parasztok biztos lzoldogulá 
sáriak útjáról. Ezért nincs ma 
fontosabb feladata pártbizottsá­
gainknak, pártszervezeteinknek 
falun —, de mindenegyes kom 
munista számára, — mint az, 
hogy a mezőgazdaságban a mun­
ka új sikereire mozgósítsa a 
szövetkezet tagságát, hogy megte­
remtődjön az életszínvonal to­
vábbi emelésének alapja.

E nagy feladat harcba szólít 
minden kommunistát, minden 
becsületes párlonkívüli dol­
gozót. Vártunk politikájának bá­
tor hirdetésére van szükség. Olt 
van a helye az életben, a töme­
gek között minden kommunistá­
nak. Munkájukban segíti a kor 
mányprogrannn végrehajtásának 
eddigi eredménye, Ila csak az 
utóbbi napokban megjelent ren 
deleteket nézzük, is, mind-mind 
a dolgozó nép, a termelőszövet­
kezet tagságának jobblétét szol 
gátja. -Javaslat a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek a'apszabú 
Ív ára alapgondolata, célja, hogy 
a szövetkezeti parasztok szorgal 
másán végzett közös munkával 
növeljék a földek terméshoza­
mát. állattenyésztésük jövedel­
mezőségéi s ezzel maguk és csa­
ládjuk számára a jól dolgozó kö- 
középpa: a -ztok életszínvona út 
lényegesem meghaladó, jómódú, 
ku'táráit életet biztosítsanak. E 
javaslat valamennyi pontjának 
betartása e nagy cél elérését se­
gíti elő. Éppen Isz-párlszervezete­
ink munkájának a tömegekhez 
fűződő láncszeme az, hogy őr­
ködjenek a szövetkezeti élet 
alaptörvénye; az alapszabály be­
tartása felelt. A pártszervezet, 
de minden kommunista a szövet­
kezeti demokrácia éber őre le­
gyen. őrködjék a tagok jogául, 
lépjenek fel a túlkapás és durva­
ság ellen. Őrködjék az igazsá­
gos részesedés, a szocialista 
gondoskodás felett. A Isz-lagok 
elölt még nein egészen tisztázó­
dott problémák hű meggyőző 
magyarázói legyenek. Ismerje 
meg minden tsz-tag a kormány 
által juttatott kedvezményeket. 
Ismerjék meg jogaikat, kötelessé 
gciket.

Falun nagy gondot kell fordi-
laui a termelőszövetkezeti pa

raszlok problémáinak, panaszai­
nak orvoslására, az ingadozók 
türelmes meggyőzesére. Különö­
sen fontos, hogy helyileg mulas­
sák meg, mit jelent a kormány­
programul. Saját számításaik 
alapján győződjenek meg a Isz- 
dolgozók, mit jelent az a foko­
zott segítés, amit népi demokra­
tikus államunk nyújt a szá­
mukra. Mit jelent, hogy a (sz­
éknek, tszcs-knck és lsz.cs-taguk­
nak minden cikkből, az egyéni­
eknek pedig az őszi kapásokból 
tíz százalékkal csökkentette kor­
mányunk a beadást. Megyénk­
ben ezen a címen elengedlek 
317 vagon búzát (17 ezer személy 
évi szükségletét), 48 vagon ta­
karmánygabonát, 9 ezer hektoli­
ter tejet, 1 vagon tojást, 1 va­
gon baromfit, 17 vagon sertést.
G vagon vágómarhát, 120 vagon 
kukoricát (ebből tízezer sertést 
lehet felhizlalni), 173 vagon nap­
raforgót (ezért most 2111 hektó 
liter olajat, 31 vagon pogácsa­
darál kaphatnak termelőink) és 
22 vagon burgonyabeadást. Ezek­
nek értéke szabadáron számítva 
30 millió forintot tesz ki. A ked­
vezmények végrehajtása megyénk­
ben jelentékenyen megnövelte a 
lszcs-lc, egyénileg dolgozó pa­
rasztok jövedelmét. Már idáig is 
a kötelezellségek különböző cí­
meken történi csökkentése —az 
elemi kár mialt elengedett meuy- 
nyiségelten és a szabadpiaci ér­
tékesítésből eredő jövedelmen fe­
lül — 73 millió forint értékű 
többlet jövedelmet jelent dolgo­
zó parasztságunknak. Az új be­
gyűjtési rendelet még több jö­
vedelmet hoz a dolgozó paraszt­
ságnak.

Beszéljenek a kommunisták a
Magyar Nvpközlúrsasag minisz- 
lerlanácsának határozatáról, a 
lenne üsző ve', keze'ck me. s i árdí- 
tása és a termelőszövetkezeti ta­
gok anyagi jólétének növelése éi- 
dekében nyújtott további ked­
vezményekről. Ez a határozat 
kimondja: »Mindazoknak a ter­
melőszövetkezeteknek, amelyek a 
jövő gazdasági évben is közösen 
gazdálkodnak, el kell engedni a 
részükre eddig folyósított és az 
1933. évben esedékes összes rö­
vidlejáratú hiteltartozásokat - 
a szerződéses növénytermelési 
és állalliizlalási hitelek kivéte­
lével — mintegy 200 millió fo- 
lint összegben.« Másutt: »Az ön­
hibájukon kívül (például elemi 
kár, túlzott beruházás stb.) kü­
lönösen rossz anyagi helyzetben
lévő termelőszövetkezelek ta^j 
jal munkaegység készpénzrésze 
sedésének növelésére középlejá­
ratú hitelt igényelhetnek. Erre a 
célra a minisztertanács a föld­
művelésügyi miniszternek mint­
egy 100 millió forintot bocsát 
rendelkezésére

Mindennek megvalósítása fo
- kozott munkát kivin a termelő

szövetkezel tagságától is. Pártunk 
erejének egyik forrása az. hogy 
nyíltan feltárja céljait a nép e’.őlt, 
bátran épít a tömegek öntudatá­
ra. Mo-1 amikor népünk kettő­
zi" t bizalommal tekint a jövőbe, 
különösen kedvező feltételek, 
vannak arra, hogy kialakuljon a 
nagy beszélgetés a párt és a nép 
széles rétegei közölt. Pártunk és 
kormányunk helyes politikája 
mellett Isz-dolgozóink életszínvo­
nala további emelésének ügye a 
Isz-dolgozúk kezébe van letéve. 
Éppen ezvi t a Isz-párlszervcze- 
tek, községi és járási pártbizott­
ságok kint a helyszínen, a nép 
közölt, távol az íróasztaltól lelke 
sítsék és segítsék a tsz tagságát 
a soronlévű munkák jó elvégzésé­
re. Szakadatlan nevelni a tsz-tag- 
ságot, fejleszteni lxnmük a közös­
ségi ember jellemvonásait; ez most 
a feladat. Nevelni a törvény be­
tartására. És, In a kommunisták 
ott élnek közöltük, megérti min­
den tsz-lag, hogy mindennél fon­
tosabb és elűbbrevaló az. őszi 
szántás-vetés közös elvégzése, a 
jövő évi kenyér biztosítása. E 
munkák elvégzését megkönnyíti 
í.z is, hogy az iparba elment pa
•asztfia'alok visszatérhetnek i 
földhöz, a tsz-bc. Az idén jelen­
tősen megnövelik Isz-cink az őszi 
kalászos területet. Tehát a sző 
vi Ikezet önállóan, kevésbé mun­
kaigényes növényeket vethet.

Mindennek tudalosílúsa, meg­
értetése minden kommunista oda­
adó munkáját követeli meg. Ép­
pen czéit halasztlialalaimá vált, 
hogy a járási pártbizottságok no 
feledkezzenek meg azokról a 
tsz-ekről sem, melyekben eddig 
még nem volt pártái apszervezet. 
Gondoskodjanak arról, hogy mi­
előbb mindenütt megalakulhas­
son a tsz-pártalapszervezet, A 
tsz szilárd lagjai az arra legérde­
mesebb tagokat vegyék fel tag­
jelöltnek, párttagnak. Mindenütt 
a kommunisták legyenek a kez­
deményezők: rájuk vár és tekint 
az egész termelőszövetkezet, ők 
fogják meg elsőnek a ve,tőgép 
kormányát, űk legyenek ejsők a 
munkában. Ahol nincsen párt- 
szervezet, olt a párt segédcsa­
patára, a DISZ-re, annak tagjai­
ra vár nagy feladat. Legyen az 
övéké a kezdeményező szerep.

Azt várja a párt ma minden 
kommunistától, legyen a párt 
politikájának harcos hirdetője, a 
dolgozók hangulatának, Kí\ ánsá- 
gának ismerője. Legyen az egy­
szerű emberek tanácsadója, taní­
tója, legyen az egyszerű etilbe 
rek tanítványa, a dolgozók lúrá- 
Jatának felszinreliozója. Teltre van 
szükség, alkotó, mindennapi hős- 
leltre. Az őszi munka sikere, né­
pünk jóléte szólít harcba ma 
minden kommunistát, tsz-tagot. 
Harcba hívja párt- és gazdasági
funkcionáriusainkat: ki a hely­
színre! Ki a tömegek közé!

K£t műszakban szántanak, 
az őszi takarmánykeverők szépen sorol 

az őrinixnykúti állami gazdaságban
Hétfőn zajlott le az őszi sereg­

szemle az örménykúti állami gaz- 
laságban. A bizottság a földeken 
ellenőrizte a gépeket és a mun­
kál, a seregszemle idején sem 
akadt meg az. őszi talajelőkészí­
tés a gazdaságban. A szemle ide­
jén a kilenc szántó traktor közül 
kettő üzemképtelen volt. Az egyl­

et éjjel csinálták meg, kedden

már szántottak is vele. A másik­
hoz egv fogaskereket szerelnek 
be és a traktort újra üzemképes­
sé teszik.

A gazdaságban 264 holdon ve­
tették el az őszi takarmányke­
veréket, mely már szépen sorol. 
Háromszáz hold ősziárpájuk túl­
nyomórészt

kereszteorosan kedden cetig került a fűidbe

Az árpa alá, a vetőszántás 
L-lőtt, holdanként 100 mázsa is­
tállótrágyát hordtak szét. A 20 

22 cm mélyen felszántott ta­
lajt rögtönikkel egyengették. A 
vetőgép illán gyűrűshenger ha­
ladt.

Nagyban készülődnek már a 
búzavetésre. A tisztított, csává­
zott vetőmagot szeptember 20-án

kezdik vetni. Az 1300 hold búza 
alá 350 holdon elvégezték a ve­
tőszántást. A traktoristák két mű­
szakban éjjel-nappal dolgoznak. 
A búzavetésnél naponként 220- 
250 holdon kerül majd földbe a 
mag.

Az őszi talajelőkészítési mun­
kák mellett

gondoskodnak az állatállomány 
téli takarmányszükségletéről

is. Ötezer köbméter silót készí­
tettek el, a silózók éjjel-nappal 
dolgoznak. Az ötezer köbméteren 
felül meg nyolcezer köbméter ta­
karmányt akarnak télire előké­
szíteni.

Az örménykút! állami gazdaság

dolgozói az őszi seregszemléi kö­
vető termelési értekezleten meg­
fogadták, hogy az őszi munkák 
idején is megtartják a meglisz-. 
teltetést jelentő ezüst csillagot, 
az élüzem-jel vényt.

Őszi betakarítási versenyre hívtuk 
a fürjesi tangazdaságot

A napokban meg tarló ti termelési értekezleten a gazdaság­
vezető elvtárs ismertette a minisztertanács őszi betakarítási mun­
kákról szóló határozatát. Beszélt arról is, mit jelent, ha mindent 
időben végzünk cl, mennyivel lesz nagyobb termésünk. Ha 
többet termelünk, dolgozó népünk életszínvonala emelkedik, mert 
kormányunk újabb árleszállítással segíti a dolgozókat. A tenne- 
lé-si értekezleten több dolgozót jutalmazlak meg jó munkájáért.

Több dolgozó elmondotta, hogy versenyre kellene hívni 
egy- másik, hozzánk hasonló tangazdaságot. Úgy határoztunk, hogy 
gazdaságunk a fürjesi tangazdazdaságot hívja versenyre az őszi 
betakarítási, szánlás-vetési munkák liatáridőelőlli elvégzésére. 
Versenybizottságot alakítottunk és pontokban dolgoztuk ki ver- 
senyfeltéleleinket. A versenybizottság elment a fürjesi tangazda­
ság dolgozóinak termelési értekezletére, ahol a versenypontokat 
ismertette. A fürjesi tangazdaság dolgozói versenykihívásunkat 
elfogadták. Sut-jó Mihály

Békés, tangazdaság,

60 ezer forinttal több jövedelmet jelent
a mezőhegyes! egyénileg dolgozo parasztoknak 

a 10 százalékos beadási kedvezmény
Megyénk dolgozóinak igen nagy 

kedvezményt jelent az őszi be­
gyűjtésben a tízszázalékos csök­
kentés. Mezőhegyes egyénileg 
dolgozó parasztjainak a tízszáza­
lékos csökkentés után 115.5 má­
zsa kukoricával, 46.5 mázsa nap­
raforgóval, 4.5 mázsa burgonyá­
val kell kevesebbet beadótok. 
Ennyivel több jut a házi szük­
ségletekre, meg a piacra. A csök­
kentés után megmaradó kukori­
cából a község dolgozói 35 ser­
tést hizlalhatnának meg, ezzel 
pedig a község hízottsertésber 
adási tervének egyötöd részét le­
hetne teljesíteni. A napraforgó­
ból annyi olajat üthetnének,

amennyi havi öt liter olajfo­
gyasztást számítva 90 család olaj- 
szükségletét fedezi.

Pénzben átszámítva közel GO 
ezer forintot jelent ez a kedvez­
mény a mezőhegy ősieknek. Egy- 
egy családnál is igen jelentős 
öszegcl tesz ez ki. Lipták Imre 
tízholdas mezőhegyes! dolgozó 
parasztnak például a tízszázalé­
kos csökkentés után 423 forinttal 
kevesebb értékű terményt kell 
beadni. Ez pedig például egy 
kerékpár árának a fele, vagy 
két gyermekkabálot lehet rajta 
vásárolni most, az árcsökkentés 
után.
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Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozása

Szombaton délelőtt Budapesten, 
az. fípitök Szakszervezotenók Szék­
házéiban megkezdődött a tennelő- 
ez© vetkezet© i é; gépáVon:á ok élen­
járó dolgozóinak 111. országos 
tanácskozása, hogy megtárgyalja a 
termeI ö>/övét kezet i gazdálkodás t o­
vábbi fejlesztésének kérdéseit. Kö­
zel 1300 küldött gyűlt egybe: élen­
járó termelőszövetkezeti elnökök és 
brigád vezetők, tenv.-clöszöx et kezet 1
párttitkái'ok. a növénytermelésben 
éis állattenyésztésben kitűnt ter­
melőszövetkezeti dolgozók, kiváló

traktorosok ív gépáUojnisi igazga­
tók.

A tanácskozáson megjelent Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Farkas Mihály 
és Ács Jva jós, az MDP Politikai 
Bízott-ágának tagjai, a Központi 
Veaöíőtég titkárai. Hegedűs András, 
az MDP Politikai Bizottságának 
tagja, földmű vele.-ügyi miniszter, 
a nim iszteit anács ehő el nők 1 velvet- 
te^e, Bónai Sándor, az országgyű­
lés elnöke, valamint a minis*-, 
teitanács ív az ML)P Központi 'Ve­
zetőcégének több más tagja.

beszéde»ebi István
dók vezette a termelőszövetkezeti 
tanács tagjait a tanácskozás elé 
terjesztett hatirozn'i jav as lat-lór ve­
zet és alapszabály ‘elkészít.'.-.v során. 
A szövetkezeti tagság ék-Bzinvo­
nal,ínak emelőét azzal k dl m *g- 
kezdeni. hogy minden egyes ter­
melőszövetkezeti tag sz.■•.illái a az 
eddiginél lviiyegosen maga a eb jö­
vedelmet In do ittunk terinc'zetben 
és pénzben egyaránt. A szövetke­
zeti tagok jövedelme kot forrásból 
adódik. Az egyik, a főforrás: a 
közös gazdaság. A má ik. ennek 
kiegészítője: a háztáji gazdaság.

A közös gazdaság j ö re d© l mez ős é- 
gé.nek növelésére» kell elsősorban 
Ilivel műn két rá i rán vi tani.

A tanácskozást Dobi István, 
Népköztár»a.-ág KI lökt Tanácsának 
elnöke, a termelőszövetkezeti ta 
náci elnöke nyitotta nme. Besze­
dőién töbl-ek között ezeket mon­
dot I i:

A j L'ii tanácskozást- azért hív-. 
tűk össze és tudom, minden egyes 
részvevőt az a szilárd elhatározd» 
hozott ide, hogy mélyreható vál­
tó á't, evő eie^ javulást ké zit ünk 
elő a tern:e!,öszö\et-kezctek gazdái- 
kodá-áhan. a gépál omások munká­
jában és ezen keresztül termelő­
szövetkezeti parasztságunk életé­
ben.

teljünk gondos, körültekintő gaz­
da módjára azokkal a lehetősé­
gekkel, amelyeket a párt és a 
kormány ált d nyújtott kedvezmé­
nyek a terme lószövetkezetek ré­
szére I iztotiitanak. Ezek len az egy­
mással szoio un összefüggő célki­
tűzésekben lehetne kifejezni ta­
nácskozásunk alapvető célját: a 
termelőszövetkezeti tagság élet­
módja és a tsrmelőszüvetkezeti 
gazdálkodás gyökeres megjavítása- 
nak elóké-szitjsét.

A tvrmelőszövetkezeti tagok élet- 
eziuvon:dának eme’é^ére. anyagi és 
kiil.uiá!i< körülményeinek gyöke­
res megjavítására irányuló ezáu-

II a sikerül megvalósítanunk n 
közös gazdaság magas jövedelme­
zőségét és növelni tudjuk a ház­
táji gazdaságból származó jöve­
delmet, akkor a közeljövőben olyan 
magas természet bem és pénzl>em 
jö vélelmet biztos it ha tünk terme­
lőszövetkezeti tagjaink szamára, 
annm hazánkban dolgozó paraszt- 
ember ék-télben niég nem akadt 
példH. Különösen nein akadt példa 
egyénileg dolgozó parasztender tLe— 
tőben. Azok a javaslta ok. amelye­
ket a határozati javaslat tervezet len 
a tanácskozás elé terjesztünk, ha

megváló^’írásra ke.ülnek t üzebes, 
de sokkal inkább szerény, mint 
túlzó számítások szerint mint­
egy másfélmilliárd forint jövede­
lemnövekedést eiedményeznek ter- 
nvolőszövetkezatemk számára. A 
háztáji gazdálkodás a'apszabaly al­
ti.1 nyújtott lehető- égének kíuasz- 
náíása, az állam és a termelőszö­
vetkezet ré'zéröl mügnyil várni ló se­
gítséget is liuyde.mlevé.e, egyedül 
évente hat-híae/er forint jövedel­
met jelenthet minden egyes gon­
dos termel ős z ö vetkezet i családnak.

Amikor jövedelmező gazdaság­
ról beszélünk, akkor az alatt fej­
lett, ma*iiisszin vona!ú r.ö . én vter­
me lést és á*Ldtenyésztést í'oív tató 
gazdaságot é. tünk.

A növviiv termelés és az all itte- 
iivú-ztcá fejlesztv e megkívánja 
tér i ne 1 ö s z ö ve t keze te i n k s/ikniai
irány iuá-á na k meg jav itasút.

Tanár s\o -.á•'Útiknak foglalkozni 
kall azokkal a teendőkkel is. ame- 
Iveket a termelőszövetkezetiek alap­
szab ál vsí^ ni működé o. demokiil­
lik us ve.eté-o tűz napirendre.

A t hiszem,— ha g úlyozta I o’ i 
I Iván — hogy minden egyes kül­
dött elvtárs azon lesz, hogy illeg­
ik Lc'jen annak a vái akozásnak. 
amelyet tanácskozásunk o'ú egész 
termelőszövetkezeti tagságunk, sőt 
egész dolgozó pai a-ztságnnk, va­
lamint p.irtunk és kormányunk 
állít.

A tanácskozások minden egyes 
részvevője azon legyen, hogy ta­
nácskozásunk az élenjáró dolgozók 
tapasztalatcseréjévé, u hibák ki­
küszöbölő-ének, új eredmények el­
érésének és a termelöszövetkezeti 
mozgi 1 mi ú j, , t'edemiüiv-ónek, « td- 
md it (Íjává váljon.

Dobi István be.^fcéde titán Tle­
ged üs András fötdmüve'éeiigyí mi­
niszter mondott beszámolót.

líi hatatlanul nagyobb 
gok kel rendelkezik a

tanácskozásTisztelt 
elv társak!

Pártunk, népi demokratikus ál­
lamunk a munkásosztályra, a 
dolgozó parasztságra és a néphez 
hű értelmiségiekre támaszkodva 
a Szovjetunió baráti segítségével 
a leiszabadulás óta eltelt évek­
ben sok nehéz feladatot sikere­
sen oldott meg. A magyar dol­
gozók elsósorl>an a munkás- 
osztály - szorgalma, helytállása 
eredményeként a háború által 
rombadöntött iparunk, közleke­
désünk gyorsan újjáépült és ipari 
termelésünk gyors fejlődésnek in­
dult. ez évben már közel há­
romszorosa az 1938. évinek.

Népgazdaságunk fejlesztésében 
elért eredmények bizonyítják, 
hogy a felszabadult nép, amely­
nek kezdeményezését nem köti 
gúzsba kizsákmányolás, csodákra 
képes.

Iparunk - különösen nehézipa­
runk fejődése — megteremtette 
a lehetőségét annak, hogy gyor­
sabban haladjunk előre a nép­
gazdaság egyéb fontos területei, 
így köztük elsősorban a mezőgaz­
dasági fenne les fejlesztésében, 
amelv nek dolgozó népünk cfet- 
színvonala megjavítása szempont­
jából különösen nagy jelentősége 
van.

Iparunk gyors fejlődése mel­
lett ugyanis mezőgazdasági ter­
melésünk egészében véve nem ju­
tott sokkal tovább a háború okoz­
ta károk teljes kiküszöbölésén és 
termésátlagaink nem haladják 
meg lényegesen a felszabadulás 
előtti kapitalista mezőgazdaság 
átlagát. Mezőgazdasági termelé­
sünk elmaradottsága nem azért 
van, mintha nem lenne szorgal­
mas, a földműveléshez jói értő 
parasztságunk, ellenkezőleg, ami 
országink iben parasztsággal

Hegedűs

kedves

András lívszvdr
rendelkezik, méltán lehelünk 
büszkék szorgalmas, a földet, az 
állat tenyésztést szerető, munkájá­
hoz értő dolgozó parasztságunk­
ra.

Mezőgazdaságunk elmaradásá­
nak okát nem ebben kell keresni, 
liánéin abban, hogy az ipar fej­
lesztése mellett népi demokrá­
ciánk nem tudott elégséges erőt 
fordítani a mezőgazdaság fejlesz­
tésére.

Népi demokráciánk a mezőgaz­
daság területén csak egyes ki­
sebb termelési kérdések megol­
dásával mutatta meg azt a ha­
talmas lehetőséget, ami a népi 
demokratikus rendszerben rej­
lik, ilyen terület többek között 
az öntözés, amelyre az utóbbi 
években nagyobb erőket fordítot­
tunk és ennek credménx cként ön­
tözött területünk a felszabadulás 
előttinek jelenleg már a hétsze­
rese: az öntözéssel együtt fejlő­
dött jelentős kultúrává a rizs­
termelés, amely nra már í'élszáz- 
ezer holdon folyik és segítségé­
vel kát. boltianként 20—30 má­
zsás rizstermést is aratunk olyan 
területen, ahoi ezelőtt 4-5 má­
zsa búza termett. Jelentősen 
emelkedett egyes ipari növénye­
ink vetésterülete is, köztük a cu­
korrépáé, amely az idén a fel- 
szabadulás előttinek már közel 
háromszorosa.

Az alapvető mezőgazdasági nö­
vények : a búza, a kukorica, a 
burgonya, stb. termelését tekint­
ve azonban nem történt lénye­
ges változás. így az ezevi vi­
szonylag ió búzatermés ellenére 
sem monoba tjük el, hogy a ke­
nyérgabonakérdést már megol­
dottuk. Állattenyésztésünk cm 
rendelkezik szilárd takarmánybá­
zissal, ami pedig előfeltétele an­
nak, hogy az állattenyésztés

számszerűleg és a hozamokat te­
kintve, egyenletes fejlődésnek in­
duljon.

Mezőgazdasági termelésünk el­
maradottságának hatása érződik 
egész dolgozó népünk életében. 
Az alacsony szímonalon termelő 
mezőgazdaság a dolgozó paraszt­
ság számára nem tml olyan élet­
színvonalai biztosítani, mini ami­
lyent kívánnának, ugyanakkor a 
mezőgazdaság nnmkásosztál .unk 
megnövekedett igényeit sem tud­
ja bőségesen kielégíteni.

Mindezekből kiindulva pártunk 
Központi Vezetősége elhatározta, 
hogy a munkásosztály és a dol­
gozó parasztság testvéri szövetsé­
ge további erősítése, a mezőgaz­
dasági termelés fokozása érde­
kében az eddiginél sokkalta na­
gyobb segítséget ad a mezőgazda­
sági termelés fejlesztéséhez és 
hogy — úgy mondjam — álta­
lános támadásba kezd a mező- 
gazdasági termelés minden fontos 
területén azért, hogy a termés­
átlagok növekedjenek és meg­
kezdődjék a mezőgazdasági ter­
melés általános fellendülése.

Pártunk és kormányunk min­
den olyan adottsággal rendelke­
zik, ami szükséges a mezőgazda­
sági termelés gyors fejlesztésé­
hez; fejlett szocialista iparunk 
van; a kereskedelem, a közleke­
dés túl nyomórésze szocialista tu­
lajdon ; harcedzett munkásosztá­
lyunk, bízva pártunk és kormá­
ny mik irányításában, szilárd ve­
zető ereje népi demokráciánknak; 
a munkásosztály es a dolgozó pa­
rasztság között már a felszaba­
dulás utáni evekben szilárd szö­
vetség alakult ki, amely népi de­
mokratikus államunk biztos alap­
ja. Fejlett ipari országunk, az 
elmaradott kapitalista Magyaror­
szághoz viszonyítva össze hason-

lehetősé 
mezőgaz­

dasági termelés fejlesztésére és 
ezért nem lehet kétséges, hogy 
pártunk dolgozó népünk munká­
jára. kezdeményezésére támasz­
kodva. mint ahogy már nk ne­
héz kérdést megoldott, úgy meg 
fogja oldani ezt is.

Pártunk Központi Vezetősége 
határozatának megfelelően kor­
mányunk már eddig is a gazda­
sági intézkedések egész sorát ló­
gatta lost lőtt a a mezőgazdasági 
termelés emelése érdekében. Már 
az eddig megtett intézkedések 
felsorolása is hosszú időt v esz 
igénybe, ezért csak a legfonto­
sabbakat említem: ingyenes lelI 
az állatorvosi szolgálat, harminc 
millió forintos támogatással a/ 
eddiginél lényegesen kedvezőbb 
feltételekkel lehet minőségi ve­
tőmagot cserélni a Központi Ve­
zetőség javaslatára a termelők 
termelésben v aló érdekeltsége, to­
kozására a minisztertanács elha­
tározta. hogy a jövő évtől kezd­
ve a begyűjtési kötelezettséget 
lényegeden csökkenti: sokkal k Mi­
x'ezőbb feltételek mellett Iv'zdő- 

I dötl meg a termelési szerződések 
kötése és vsak ez az intézkedés, 
a jövő évtől kezdve a prémiu­
mokkal együtt, fc Imi lliárd forint 
többletbevételt jelent a termelők 
számára, lényegesen alacsonyabb 
díjszabás szerint dolgoznak a 
gépállomások és bárki tetszése 
szerint fizethet munkájáért akár 
pénzben, akár természetben.

Az elmúlt két és félhónapban 
hozott intézkedések a dolgozó 
parasztság jövedelmét — nem 
számítva a jó termésből szárma­
zó többlet-jövedelmet: — mint­
egy három m^lliárt^ forinUa,! nőj 
vélték meg es mindezt olyan 
esztendőben, amikor bő termés 
van. Mindezek az intézkedések 
komoly segítséget jelentenek az 
egész mezőgazdaság, az egész la­
in számára, az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztoknak is, 
de hatásuk sokkal nagyobb lehet 
és kell is, hogy legyen a szö­
vetkezeti gazdaságokban, ahol a 
mezőgazdasági termelés fejleszté­
sének nincsenek olyan szűk hatá­
rai. mint az egyéni parcella, szin­
te korlátozás nélkül lehet kihasz­
nálni a modern gépeket és ahol 
sokkal gyorsabban nagy terüle­
teken, nem kis táblákon lehet al­
kalmazni az élenjárók legjobb 
módszereit és a mezőgazdasági 
tudomány v ív Hiányait.

Ugyanakkor a termelőszövetke­
zetekben a több term elés minden 
termelőszövetkezeti tag számára 
lehetővé teszi a nyugodt, biztos, 
jó megélhetést — egyszer és min­
denkorra mentesíti a dolgozó pa­
rasztságot mindenfajta kizsákmá­
nyolástól.

Ezért pártunk és kormányunk 
a mezőgazdasági termelés fejlesz­
tése és a dolgozó parasztság ki­
zsákmányolástól mentes élete 
megteremtése érdekében is az 
egyéni gazdaságoknál lényegesen 
nagyobb támogatást ad tcrmelő- 
szö ve t keze t i pa rasz t ságun k na k. 
mert tudja, hogy ez az út. amely 
a mezőgazdasági termékek bő­
ségéhez vezet, az egész dolgozó 
parasztság számára lehetővé teszi 
a kizsákmányolástól mentes éle­
tet, a falu igazi jólétét.

Ezért van az. hogy míg pár­
tunk Központi \ e elcségo I n áro- 
zata alapján az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok ter­
mény bead asa tíz százalékkal, ad­
dig a termelőszövetkezeteké 25 
százalékkal csökken, míg az 
egyéni parasztok álfát- és állati- 
termék-beadása 15 százalékkal, 
addig a termelőszövetkezeteké 30 
százalékkal kisebb lesz, mint az 
ezévi volt. A szerződéses terme­
lés után a termelőszövetkezete­
ket kétszerakkora prémium illeti 
meg, mint az egyénileg gazdál­

kodó dolgozó parasztokat. A gép­
állomások a termelőszövetkeze­
teknek mintegy tizenöt százalék­
kal olcsóbban dolgoznak, mint 
az egyénileg gazdálkodóknak.

Nehéz forintban pontosan ki­
számítani mindazoknak a ked­
ve zjti én veknek a hatását. amelv e- 
ket a termelőszövetL ‘zef ‘k a kor- 
inánv programm n\ i'v ár.osságra jö- 
v cicié óta kaptak, de nyugodtan 
lehet mondani, hogy a dolgo­
zó parasztság számára adott há­
rom millióidon helül több mint 
másfél milliárd a termelőszövet - 
kezeteknek jut.

Termelőszövetkezeti mozgal­
munkon belül a legnagyobb tá­
mogat.1st a 111. típusú termelő- 
szövetkeze i csoportok, illetv ter­
me löszüV eIkezelvk kapják és ez 
helyesen is van így. mert ( *r- 
mclőszövet kezeli mozgalmunkat 
túlnyomórészt ezek a szövetke­
zetek alkotják és ez az a típus, 
amelyben jó murika mellett a 
szövetkezeti gazdálkodás összes 
előnyei a legjobban érvén\esői­
nek.

De emellett továbbra is nagyon 
komoly támogatást — az eddigi­
nél sokkal nagyobb segítséget — 
kapnak az I. és II. típusú ter- 
in elősző vet kezet i csoportok is, 
hogy a közös termes előnyeit fel­
használva az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztoknál lénye­
gesen magasabb termésátlagokat 
tudjanak elérni és nagyobb jöve­
delmet tudjanak biztosítani tag­
jaik számára.

Tennclőjzöv étkezdéink cgv ré­
sze az elmúlt években megszilár­
dult. virágzó gazdasággá lett és 
jó eredményeket ér cl. viszont 
termelőszövetkezeteink másik ré­
sze — különösen azavuNiInó évek­
ben alakult termelőszövetkezetek 
— sok nehézséggel küzdenek s 
eredményeik nem kielégítőik sem 
a termésátlagokban, sem az egy 
munkaegységre eső jövctlelemré- 
szesec lésben.

Nézzünk csak meg közelebb­
ről ebből a szempontból kél egy­
más melletti termelőszövetkeze­
tet. Az egv i k a barcsi «Vörös 
C sillag , amelytől" nem messze 
van a vízvári «Béke» termelő- 
szövet kezet földje, szántóik mi­
nősegét tekintve nincs különbség 
közöttük, de annál nagyobb ered­
ményüket nézve. A barcsi Vö­
rös Csillag magas termésátlago­
kat ért el, búzából például kát. 
holdanként tizennégy mázsát, a 
v íz vari «Beké > szövetkezet pe­
dig mindössze . nyolcat. A barcsi 
• Vörös Csillag» fejlett állatte­
nyésztéssel rendelkezik, tehené­
szetéből a tejbeadáson felül bő­
ven jut szabadpiacra, a vízvári 
<Béke szövetkezet viszont, bár 
van tehenészete, nemcsak hogy 
szabadpiacra nem tud tejet adni, 
hanem még a beadási kötelezdt- 
segét sem teljesíti. Még nagvobb 
a különbség a két szövetkezet 
között, ha az egy munkaegységre 
eső jövedelmet nézzük.

A barcsi <?\ őrös Csillag» ter­
melőszövetkezetben egv inunka- 
egysegre — piaci árakon számítva 
a terményt — ötvenkét tő forint 
jut. a vízvári < Béke» szövetke­
zeiben viszont alig húsz forint. 
Érthető, hogy ez utóbbi szövetke­
ze fben, amelyhez hasonló sok vau 
inég az országban, laza a munka­
fegyelem, a tagság jelentős ré­
sze elégedetlen és közülük sok 
hallgat olyan ellenséges elemek, 
kulákok. spekulánsok hírverésére, 
akik szövetkezeti tagok helyett 
jobban szere ínénak a faluban cse­
lédet, napszámost, részesniunkást 
látni.

Nekünk úgy kell dolgozni, hogy 
a szövetkezeti tagok rövidesen 
minden termelőszövetkezetben 
elégedettek legyenek, legvelnie- 
zetten kivegyék részüket a mun­
kából “c *-*i   *— - ' *és felhasználva mindazt 

((Foiyt .n-í a X oldaton )

Megl

(Folytatás « - «1*1» 
segítséget, amit a nc|.i 
tilais államunk ad, kii 
magas termésátlagok, 
lattenyésztési hozamok 
A legelmaradottabb t< 
vetkezetek*?! is hozzá 
lenünk ahhoz, hogy az 
színvonalára emelkcdje 
termésátlaguk, állat 
hozamuk megközelítse 
járókét és az cj*y mun 
cső jövedelem részesedé* 
kisebb, mint a jól d 
már jelenleg is virágzó] 
szövetkezetekben.

Termelőszövetkezeten 
munkával rövid idő a 
hetjiik és el is kell érni] 
a ma már sokszázezres 
szövetkezeti tagság anv 
zete elérje, sőt meghalt 
dolgozó, földművelésbe 
középparaszlokét.

Termelőszövetkezet i 
inunk ilyenirányú feji 
világos útját mulatja 
ható roza ti javaslati érve 
lyet Dobi elvtárs vezt 
Termelőszövetkezeti Tat 
gozott.

Sok tcrmc'.őszövctke 
n bajok onnan indulnál: 
különböző hibák miatt 
munkájának nines m< 
eredménye, azaz egy n 
ségre kevés termény 
pénz jut. Ilyen termeli] 
zetekhen azután a tag^ 
megy a kedvük, nemi 
vesznek részt a közös| 
ban.

Alihoz, hogy a termi 
kezetekben az egy niunl 
re megfelelő jövcdcle« 
terményben és pénzben 
denckeiől t meg kell n 
ti termelőszövetkezetek 
lagáti illetve a közös
illesztés hozamúit.
, .......... •••íj •: . JA termesei uumeny no 
módjai Ismeretesek. A 
ciasági tudomány eredni 
az élenjáró termclőszövt 
tapasztalatai hozzá félbe 
melőszö vet kezet vink 
Ivzen tapasztalatok fellia 
val a legutóbbi évben a t 
tlaság minden ágában na 
mérnek születtek, de n| 
kis területeken, egyes 
zó állami gazdaságok v 
lőszö\elkezelek tábláin, 
ismeréssel lehet inegeml] 
bal fi *• Micsurin* termelő 
zet eredményeiről, almi 
termés őszibúzából 22 2( 
[iából 26.413 mázsa volt 
lelte még a ternielősz 
teknek egész sora van. i 
búzából és ősziárpából ! 
holdanként húsz mázsi 
termést .értek el.

A baj azonban az. 
melőszövet kezet eiuk töb] 
termésátlaga messze eb 
élenjáróktól. Nem tncssz 
c Micsurin termeloszöxc 
terülnek el a soproni 
termelőszöx et kezet t ál)
földjük nem rosszabb, n 
luk egy kataszteri hold* 
sem termett, mint a bi
csurin» termelőszöx et 
átlagtermésük őszibúzálu 
téri holdanként tíz iná 
van.

Az élenjáró mótlszenl 
jesztéséhez. a mezőgazdi 
domány eredményeinek 
tásáboz feltétlenül szüli 
arra, hogy az agronóinl 
lattenyésztők és a meztl 
területén dolgozó műszil 
emberek az irodákat, 
hivatalokat otthagyva mJ 
gyolib számban lemen jeni 
inelőszövet kezetekbe és 
nül irányítsák a meződ 
termelést a szövetkezeti 
Ságban, ahol az ő szakul 
sulira a legnagyobb szüli

Pártunk Központi Vei 
nek és kormányunknakj 
rozott szándéka, hogy
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Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak
Hl. országos tanácskozása

(fohtnlá-i a 
segítségei, amit 
tikus államunk
magas

2. oldalról.) 
a népi demokra- 
ad, küzdjenek a 

termésátlagok, magas ál- 
latleméb/.tébi hozamok eléréséért, 
x leóehnaradoltabb termelőszö­
vetkezeteket is hozzá kell segí­
tenünk ahhoz, hogy az élenjárók 
szinvonalára emelkedjenek, hogy 
termésátlaguk, állattenyésztési 
hozamuk megközelítse az élen­
járókéi és az egy munkaegységre 
eső jövedelem részesedés se legyen 
ki>ehh. mint a jól dolgozó és 
már jelenleg is virágzó termelő- 
szőr et kezetekben.

Termelőszövet keze leinkben jó 
munkával rövid idó alatt elér­
hetjük és cl is kell érnünk, hogy 
I, ma már sokszázezres termelő­
szövetkezeti" tagság anyagi hely­
zete elérje, sőt meghaladja a jól 
dolgozó, földműveléshez jól értő 
kózépparasztokét.

Termelőszövetkezeti mozgal­
munk ilr eniránr ti fejlesztésének 
viliié,)- ólját mutatja meg az a 
határozati javaslattervezet, ame­
lyet Dobi elr társ vezetésével a 
Termelő zör elkezdi Tanács kidol-
^ Sok lermelő-zövelkezetünkhen 
a bajok onnan indulnak ki. hogy 
különhöző hibák miatt a tagok 
munkájának nines meg a kellő 
eredmérire. azaz egy munkaegy­
ségre kő és termény és kevés 
pénz jut. llren termelőszövetke­
zetekben azután a tagoknak el- 
niegv a kedvük, nem szívesen

g.x"lil> jőve- vesznek részt a közös munká­
OMiíini ing­ ban.

Xlihoz. hogx a termelőszövet-
eink rgxic- kezetekben az. egy munkaegység­
í ilár- re megfelelő jövedelem jusson
íggu bot rs térmémben és pénzben is, min­

cl. xi 'Zont denekelőtt meg kell növelnünk
k m.i-ik rr~ n termelőszövetkezetek tcrmcsát-
r.uiteú éveli4 lagúts illetve a közös állat te-
zü>« tk- zclvk 
küzdenek 3

1 ozainuit.
A terméseicduiény növelésének

légiié k >em módjai ismeretesek. A mezőgaz­
sem az egv dászig! tudomány eredmém ei é-
ü\ * ! b-nii t- az élenjáró termelőszövetkezetek 

tapasztalatai hozzáférhetők ter­
g köze le híj­ meli )>zö v e t k eze t vi nk szama ra.
ból kei rgv- Ezen tapasztalatok felhasználásá­
ő.szüx tkeze­ val a legutóbbi évben a jnezőgaz-
lői \ őrös ila-ág minden ágában nagy ered­
lem messze őiéinek születtek, de még csak

kis területeken, egyes jóldolgo­
zó állami gazdaságok és terme­
lőszövetkezetek tábláin. Csak el- 
i-merés-el lehet megemlékezni a

bin es \ü- ba’li Micsurin» termelőszövetke­
enné' •dugu­ zet eredményeiről, ahol az átlag­
péidá lt kút. termés őszibiízából 22 20. osziár-

) má :sái. a pából 26.48 mázsa volt és mel­
t pu­ lette még a termelőszövetkeze­

at. X ha rcsi teknek egész sora van. ahol őszi-
lett illat tc- búzából éo ősziárpából kataszteri
zik. licné- holdanként busz mázsán felüli
i*il le ül lm- termést .értek cl.

ter-A haj azonban az. hogy 
melőszövet kőzeteink többsegénc 
termésátlaga messze elmarad az 
élenjáróktól. Nem messze a balfi 

Micsurin termelőszövetkezettől
terülnek el a soproni r Dózsa
termelőszövetkezet táblái, bár

nk -g\ -égre» földjük nem rosszabb, mégis ná­
ük. luk egy kataszteri holdon a fele
diliig ter- Bem termett, mint a balfi «Mi­
g\ munká­ csurin • termelőszövetkezetben,
ul '/ámítva átlagtermésük őszibúzából katasz­

x« i:ó forint teri holdanként tíz mázsa körül
s/>xt iké- van.

Az élenjáró módszerek elter­
jesztéséhez. a mezőgazdasági tu­
domány eredményeinek hasznosí­
tásához feltétlenül szükség van 
arra, hogy az agronómusok. ál­
lattenyésztők és a mezőgazdaság 
területén dolgozó műszaki szak­
emberek az irodákat, különböző 
hivatalokat otthagyva mennél nu- 
gyobb számban lemenjenek a ter­
melőszövetkezetekbe és közvetle­
nül irányítsák a mezőgazdasági 
termelést a szövetkezeti gazda­
ságban. ahol az ő szakmai tudá­
sukra a legnagyobb szükség van.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek és kormányunknak elhatá­
rozott szándékai hogy a jövő­

évi tavaszi munkák megkezdé­
séig a szövetkezeti termelés irá­
nyítására közvetlenül a termelő­
szövetkezetekbe legalább kétezer 
agronómust és állattenyésztőt 
küld.

Az agronómusok szakmai isme­
retei mellett fel kell használni 
a földműveléshez jól értő ter­
melőszövetkezeti tagok terme­
lési tapasztalatait. Minden terme­
lőszövetkezetben akadnak olyan 
tagok, akik, míg egyéni gazdák 
voltak, a mezőgazdasági termelés 
egyik vagy másik területén ki­
magasló eredményeket értek el. 
Számukra a termelőszövetkeze­
tekben mód nyílik arra, hogv 
száz holdakon és nagy állatte­
nyésztési farmokon hasznosítsák 
tapasztalataikat és szakismeretü­
ket. Heller György, a lilikével 
« Táncsics» termelőszövetkezet ju­
hásza nemcsak a falujában, ha­
nem a környező községekben is 
híres volt arról, hogy kiváló juli- 
Icnyészló. Most n i it a «Táncsics» 
termelőszövetkezet juhásza elér­
te, hogy az. általa vezetett juh­
tenyészet nyírási átlaga (i.46 ki­
ló, a bárány ozási százalék 140 és 
a tejtermelés anyajuhonként 87 
liter.

Itt a termelőszövetkezet jól 
hasznosította tapasztalatait, de 
sokezer, sőt tízezer olyan ter­
melőszövetkezeti tag van, akinek 
a tapasztalatait nem használják 
fel, akiknek tanácsaira nem fi­
gyelnek fel és nem engedik, hogy 
tapasztalatát, kezdeményezését a 
közös gazdaság javára fordítsa.

Ahhoz, hogv termelőszövetke­
zeteink az élenjáró módszereket 
sikeresen alkalmazzák, sok mun­
káskéz is kell. Olyan termelő­
szövetkezetekben ugyanis nem 
nagyon lehet beszélni a négyszeri 
kapálásról, ahol munkaerő iné 
az egyszeri kapálásra sem na­
gyon jut, pedig sok ilyen terme 
luszövetkezet van.

Ezen a téren is segíteni kell 
termelőszövetkezeteinknek olt 
eliol kovós a munkáskéz, új tago­
kat kell bevonni, fel kell hasz­
nálni azt a minisztertanácsi ha­
tározatot. amely a napokban je 
lent meg és amely lehetővé lelte, 
hogy az iparból, — a bányásza­
tot és a kohászatot kivéve — \isz- 
szamenjenek a tagok, ha a sző 
vétkezőtekben rájuk szükség van 
és ők is vissza akarnak térni.

Jobb termelőszövetkezeteinkben 
már mutatkozik ezen rendelke­
zések hatása: az utolsó napokban 
pl. Alsógödön az «Egyesült Tö­
rekvő» termelőszövetkezetbe 4, 
a bagaméri «Alkotmány» terme­
lőszövetkezetbe 15 fő tért vissza 
ipari üzemekből.

A termelőszövetkezetekben a 
munkaerőkérdést azonban egye­
dül csak új tagok bevonásával, 
nem lehet megoldani. Feltétle­
nül szükség van arra, hogv a me­
zőgazdasági termelést gyorsabban, 
mint eddig, gépesítsük, ennek 
elősegítésére kormányunk az ed­
diginél nagyobb mértekben látja 
el a gépállomásokat olyan gépek­
kel, amelyekre termelőszövetke­
zeteinknek a legnagyobb szüksé­
gük van.

Mjár a jövőévi munkákhoz gép­
állomásaink nagy számban kap­
nak a növényápoláshoz szükséges 
könnyebb traktorokat, ezek szá­
ma a jövő év tavaszáig meghá­
romszorozódik, ezenkívül a gép­
állomások nagy számban kapnak 
kullivátorokat, traktoros és ló- 
fogatú fűkaszákat. Már a jövő 
évben megkezdődik a gabona 
aratása mellett a cukorrépa és 
burgonya szedésének gépesítése is.

Csak azok n gépek, amelyeket 
gépállomásaink mostantól a jo- 
vőévi mezőgazdasági munkák 
megkezdéséig kapnak, országosan 
8-10 millió, azaz átlagosan egy- 
egv termelőszövetkezetben 1600- 
2000 munkanap megtakantasat 
teszik lehetővé.

Pártunk és kormányunk tehát 
minden segí(béget megad ahhoz, 
hogy a termelőszövetkezetek a 
rájuk váró feladatokat idejében 
meg tudják oldani és munkaerő 
hiányában a jövő évben ne ma­
radjon el egyetlen fontos mező- 
gazdasági munka sem. Ezen eél 
eléréséhez szükség van maguknak 
a szövetkezeti tagoknak az erő­
feszítésére, szükség van arra, hogv 
az eddiginél sokkal jobban be­
vonják családtagjaikat a mun­
kába és maguknak a tagoknak a 
munkaerejét, a munka jó meg­
szervezésével, a brigádszervezet 
megjavításával jobban felhasznál­
ják. mint az idén történt, magas 
termésátlagok és hozamok eléré­
sére.

A tenrolőszövetkezoti tagságnak 
komoly érdeke fűződik ahhoz, hogy 
az őszi votést jól végozzo el, mórt 
a tagság jt. Ion eg moss%omention ér­
dekelt abban, hogv magos tonnest 
érjen el. A kiadások egy hold 
veiét lei ül.tre majdnem ugyanazok, 
jó és rossz termés esetén is, inert 

á Hozat lan a vetőmagszükséglet, 
ugyanakkora területre történik a 
begyűjtés kivetése is és igy min­
den mázsa többlet-termés a tag­
ság jövedelmének növekedését szol- 

á!ja.
Súlyos hibát követnek el azok 

a termelőszövetkezetek, amelyek 
késlekednek a vetéssel, vagy nem 
gondosan elkészített talajba vetik 
a gabonát. Műiden napi késedelem 
és így a rosszrninősévgu munka 
megtörése több múzsányi kenyér­
gabonát vehet el a termel őszö vet­
kezet i tagok jövedelméből.

Gondolni ke1! a tavaszi vetésű 
növények magas termésátlagának 
biztos it ásóra is és ennek érdeké­
ben különösen nagy figyelemmel 
kell végezni a trágyázást és a gép­
állomásoknak sietniük kell a ve­
tés záutás és a vetés végzése mel­
lett a mélyszántással is*

A termelőszövetkezetek megszi­
lárdítása, a termelőszövetkezeti ta­
gok éljtizinvonalának emelése ér­
dekében most legnagyobb jelentő­
sége az őszi munkák idolon való 
ős jó elvégzésének van, mórt csak 
igy lobot biztosítani a jövő évi 
magas termésátlagokat és ennek 
következtében nagy részesedést a 
in u I ík aegy 6 égek i e.

A mostani jó munkán múlik, 
hogy termelőszövetkezeteink ga­
bonatermése már a jövő évben 
országos átlagban is legalább két 
mázsával meghaladja az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasztokét.

A termelőszövetkezeti tagok ólct- 
eznívona iának emelése szem pont­
jából a magas termésátlagok el­
érése mellett nagy jelontősógo van 
annak, hogy a szövetkezetek jö- 
vedehnező gazdálkodási ágakat 
építsenek ki, sokoldalú gazdasággá 
fejlődjenek.

Mindenekelőtt az állattenyésztés­
ről kell, hogy szó essék. Termelő­
szövetkezeteinkben jelenleg az ál­
lattenyésztés nagyon elhanyagolt­
ál la pótban van és nőin hoz meg­
felelő jövedelmet mégpedig azért, 
mert az állattenyésztésben gyenge 
a tenyésztői munk^, nem megfelelő 
a takarmányozás, az állatok gon­
dozása, ápolása.

Ezon a tűrhetetlen helyzeten tel­
tét Ion ül változtatni keli. Minden 
termelőszövetkezetben magas pénz- 
jö vedel met biztosító ágazattá leéli 
Id fej les zten i »z ál lát tenyésztést, 
különösen a szarvasmarha, sertés 
és juhtonyésztést.

A közös állattenyésztés fejlesz­
tésének jövedelmezőségéhez nagy­
mértékben hozzájárul a Központi 
Vezetőség határozata a begyűjtés 
új rendszeréről, amely szerint a 
termelőszövetkezetekben éppen az 
állattenyésztési termeltek beadása 
csökken leginkább az elmúlt évi­
hez viszonyítva, mintegy harminc 
százalékkal. Ez lehetővé teszi, hogy 
szövetkezeteink, ha jól dolgoznak, 
rövid időn belül jelentős mérték­

ben tudjanak állatot és állati ter­
méket szabadpiacra vinni.

Az új begyűjtési rendelet éltei­
mében termelőszövetkezeteknek 1U0 
kát. holdra átlagosan 5.5 mázsa, 
azaz mintegy négy darab hízóser­
tést kell beadni, viszont még a 
közepesen dolgozó termelőszövet­
kezet is könnyűszerrel tud meg- 
hizlalni csak a közös gazdaságban 
is ötszörannyi sertést éa omol lőtt 
— jó kapálás me1 lett — még a 
háztáji állatállomány részére is bő­
ven juthat kukorica. Ez azt je­
lenti, hogy ötszázholdas termelő- 

.szövetkezőt- egy évben szabadpiacra 
tud vinni 80—100 hízóttsertést is, 
oz a mai szabadpiaci árakon szá­
mítva 250—300.000 forint pénz 
jövedelmet jelent. Legjobb terme­
lőszövetkezeteink már eddig is je­
lentős mennyiségű sorté t hizlallak 
szabadpiacra a beadási kötelezett­
ség teljesítése mellett: a térkövei 
>\ őrös Csillag* beadási kötelezett 
súgót- időben teljesítőt te és ebben 
az év ben már eddig is 200 darab 
sertést vitt piacra. Ebijén a sző 
vetkező then ez évben csak a sertés 
hizlalás közel egymillió forint 
pénzjö vedel met hoz.

Hasonló eredménnyel jár a kö­
zű) tehenészet kifejlesztése is.

A jövő én beadási tervek sze­
ntit a termelőszövetkezetek átla­
gosan száz kát-, holdra mindössze 
1800 liter tejet kell. hogy be­
adjanak, viszont az átlagosan dote 
gozó termelőszövetkezet is száz kát. 
holdon közös állományban legalább 
tíz tehenet kell, hogy tartson. Egy 
ötszáz kát. holdas termelőszövet­
kezet szabadpiacra vihet évente 
mintegy 00.000 liter tejet, amely 
150—200.000 forinttal növeli a 
pén z j ö vede 11net. A z ú j p 'a fci » ti át í 
Tiborc termelő-szövetkezet már fel­
figyelt oi*i*o a lehetőségre és ebben 
az évben közei 400.000 forint pénz- 
jövedelemre tesz szert tehenészete 
révén, csak a beadási terven felüli 
tej szabadpiaci értékesítésével.

Az állat-tenyésztés alapvető ágai. 
a szarvasmarhatenyésztós és a juh-' 
tenyésztés mellett nem szabad el­
hanyagolni a baromfitenyésztést 
sem. Szükséges az is, hogy sző 
vetkezeteink nagyobb ^ mértékben 
foglalkozzanak olyan kisegítő 
üzemágakkal is, mint a hűl te­
nyésztés, méhészet, stl>. Egy hold 
tógazdaság létesítése például a ter-< 
m előszővetkezetek számára köze­
pes eredmény esetén is közel 
0—8000 forintos pénzjövedelmet: 
jelent. Ez különösen jelentős, ha 
figyelembe vesszük, hogy tógaz-' 
daság olyan területen is létesít­
hető, ahol a szárazföldi növény­
termelés biztonságosan nem foly­
tatható.

Pártunk és kormányunk minden 
segítséget megad a termelőszövet­
kezeteknek ahhoz, hogy jövedelme­
ző ágazatokat gyorsan kifejlessze­
nek és ezzel az egy munkaegységre» 
eső pónzjö vede lmot a jelenlegihez 
kúpost lényegesen emeljék. A m* 
nyilvánosságra hozott miniszterta­
nácsi határozat például lehetővé 
teszi, hogy a termelőszövetkeze-i 
lek közei 75 százalékos támoga­
tással létesítsenek halastavakat, ön­
töző te le pokot és állami támogatás­
sal ültessenek szőlőt, gyümölcsöst. 
A már előzőleg hozott .minisz­
tertanácsi határozat rendkívül ked­
vező körülmények között biztosítja 
a termelőszövetkezetek számára a 
silóépitéfít. Minden termelőszövet­
kezet tanuljon meg óim ezekkel a 
lehetőségekkel, mert ezek felhasz­
nálása az egyik Legfőbb módszere 
a szövetkezeti gazdaságok felvi­
rágzásának, a mezőgazdasági ter­
melés fellendülésének.

Termelőszö1vetkiozobeink ni Indien 
feltétellel rendelkeznek ahhoz, hogy 
jelentős pénzjövedelemre tegyenek 
szert és mtinkaegységekro a rend­
szeres pénzjö vedelem segítségével 
évközben havonta, vagy másfvl- 
havonta rendszeresen tudjanak elő­
leget adni, olyan mértékben, hogy 
a termelőszövetkezeb tagok évközi­

ben »‘•ein szenvedjenek pénzben 
hiányt.

Csak helyeselni lehet azt, ha a 
szövetkezet, kifejlesztve jövedel­
mező üzemágakat, évközben rend­
szeresen, lehetőleg havonként, vagy 
más fé Ihn vönként- az előző munka­
egységekre a tagok között az eddi­
ginél lényegesen nagyobb munka- 
agy sóg—slő'eget ad ki. Kormányunk 
úgy határozott, hogy ennek előeegi- 
tése érdekében a becsű lefessen dol­
gozó termelőszövetkezetek rászóró 
megfelelő rövidlej/j*atú hitelt is 
bocsát rendelkezésre.

A jövőben nem lehet jónak te­
kinteni annak a termelőszövetke­
zetnek a működését, amelyik jöve­
delmező üzemágak kifejlesztésével 
a természetbeni részesedés mellett 
nem tud csak pénzben legkevesebb 
14—20 forintot biztosítani.

A termelőszövetkezeti tagok jö­
vedelmének legfőbb forrása a kö­
zös gazdaság, de nem szabiid el­
hanyagolni és lebecsülni a háztáji 
gazdaságot sem. A háztáji gazda­
ság, ha nem haladja túl az alap­
szabályban megszabott méreteket, 
nagyon egészsége son egészíti ki a 
a termelőszövetkezeti tagok közös 
munkában szerzett jövedelmét és 
növeli a közös gazdaság áruter­
melési színvonalát, azaz lehetővé 
teszi, hogy ténylegesen piacra ter­
meljen: a tagok mindennapi szűk-* 
ségleteit, zöldségfélékben, tejben, 
húsban ugyanis a háztáji gazdaság 
ki tudja elégíteni.

Meg kell mondani, hogy a ház­
táji gazdaság fejlesztését is el­
hanyagoltuk, ene mutat az, hogy 
a termelőszövetkezeti családok kö­
zül csak minden harmadik, ne­
gyedik családnak van tehene. A 
háztáji állatállomány eíh an vakolá­
sához hozzájárult- «a háztáji terűi 
let viszonylag alacsonyan történi 
megállapítása és a háztáji gazda­
ságokra la vetett túlzott beadás i®.

Ezen hibák kijavítása érdekében 
a minisztertanács úgy határozott, 
hogy szeptember elsejétől kezdve 
egy kát-, holdig lehet felemelni tm 
egyes termelőszövetkezeti családok 
háztáji területét és ebije az eddigi­
től eltérően nem háromszorosai^ 
hanem csak egyszeresen kell be- 
szám.ifcuni a szőlőt és a gyümöl­
csöst.

A háztáji tehéntartás jövedelme« 
zővó tétele érdekél>en a mai na­
pon nyilvánosságra került minisz­
tertanácsi ha ározat kim or d; a. hogy 
október elsejétől kezdve a háztáji 
gazdaságban lévő tehenek után nem 
kell beadást teljesíteni.

A háztáji gazdaságok tehát tel­
jesen mentesítettek a tej bead á® 
alól, ez a rendelkezés minden ter­
melőszövetkezeti család számára 
nagyon érdemessé teszi a te hón tar­
tást.

Itt az ideje, hogy minden termei 
1 őszövetkezeti család — szigorúim 
betartva ez alapszabályban meg­
szabott mértékeket — egészséget 
sen fejlessze a háztáji áilatalioméri 
nyát. Minden családnak legyen légi 
alább egy tehene, egy kocája, iuúh 
den család hizlaljon disznót és 
tartson baromfit és gondosan mű­
velje meg a termel őszövelk-ezot- 
től számúra biztosított háztáji bei 
mietet.

Termelőszö vetkezebeiiik ja vuló
munkája, a szövetkezeti gazdaságok 
nagyobb támogatása lehetővé tesífl^ 
hogy nagyobb gondot fordítsunk 
azokra a szövetketzeti tagokra is,- 
aldk önhibájukon kívül nem tud­
jak kivenni részüket meg föleiden 
a közös munkából: öregeikre, bete­
gek re, szülő asszonyokra. Kormá­
nyunk ezen termelőszövetkezeti te~* 
gok megsegítése érdekében erősen 
kiszélesítette az eddigi betegellátási 
és segélyezési rendszert. Több in­
tézkedés között elrendelte, hogy* 
az első gyermeket szülő asszonyt# 
ha tilg ja a szövetkezetnek és a 
munkából alapszabály szerint ki­
vette részét, ötszáz forint, a má­
sodik és további gyermekét szülő 

(Folytatás a 4. oldalon.)
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Megkezdődött a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak
III. országos tanácskozása

(Folytatás a 3. oldalról.)
asszonyt négyszáz forint segély-, 
ben részesíti.

Ezek a kormányintézkedések 
ezen ban csuk részben oldják meg 
a te r me 1 ős z ö ve t kezetek ben az öro-» 
gek és a nmnkaképtel :nek kérdését.. 
Mi podig nem részben, hanem tol-' 
jesen meg akarjuk oldani ezt a 
feladatot, őzéit feltétlenül helyes, 
és csak támogatni lobot a határo­
zati java Littonezet.iok azt a ponti 
ját, amely kimondja, hogy a ter­
melőszövetkezetiben kötelezően lé­
te* iteni kell szociális alapot és azi 
zal biztosítani kell az öregek, a 
mu.ikaképt: len te r mól ős zö vet keze ti 
tagok számára a megélhetésükhöz 
szükséges termény- és pénzjutta­
tást.

A termelőszövetkezetek terjnés 
átlaga növelésének és a termelő- 
szövetkezeti tagok jóléte meg te­
remtésének fontos előfeltétele, hogy 
ne csak a f;özös munkában, hanem 
a termel őszövetkezet vezetésében is 
úgy, ahogy őzt a tanácskozás elé 
terjesztett mintaalapszabály-tervc- 
zet előírja, résztvegyen a tennelu- 
ezö vet kezet egész tagsága.

EvUét'enüi biztosítani keli, hogy 
minden fontos kérdést a te viliéi ó- 
ezuxetke^et közgyűlése döntsön el 
és így minden termelőszövetkezeti 
tagnak 1 dietö égé legyen ré^ztvenni 
ti hatáiozatok meghozatalában. A 
termelőszövetkezete tagok érezzék 
végre, hogy ők nein egyszerű ta­
gok. hanem a szövetkezet gaz­
dái is.

Alihoz, hogy termelőszövetkezete­
ink ténylegesen fejlődni tudjanak, 
hogy hasznosítani tudj.ik mind­
azt a segítséget, amit munkájuk­
hoz kapnak, feltét'eniil szükség 
>a 1 as, ö\(tkezeti demokrácia meg­
valósítására.

ij cél óléié5e érdekeljen nagy je­
lentő égé van annak, hogy a ter­
melt í-^ zövetkezeti mozgalom ötéves 
tapasztalatainak f i g> c 'em be v é t: 1 é- 
vvl a Termelőszöxetkezet.i Tárnics 
sok termelőszövetkezet levonásá­
val elkészítette és tanácskozás elé 
hozta megvitatásra és jóváhagyás­
ra ja.a Lilát a 111. típusú termelő- 
ezé et kezetek egységes min tea la p- 
f/fd: 1.- tervezetére. Ez az alaps/^a- 
bál yter vezet — ha a tanácskozás 
elfogadja — egységes a'ap okmá­
nya 1 sz minden III. típusú tér­
im loszöxetkezefcnek.

Az új alapszabály tervezet n regte 
nél sokkalta jobban aláhúzza a 
tei!I-e’(te/.övétkezetekl>e való belé­
pő- önkéntességét, kiindulva Lenin 
és Sztálin elv társak tanításaiból, 
eki c sokszor hangsúlyozták, hogy 
csak az a szövetkezés értékes, 
amely a tagok önkéntes elhatáro­
zó a alapján létesül.

Az alapszabály ilyen értelmű 
megváltoztatás ának szükségességét 
már júliusban, a Központi Veze­
tő’ ól: határozata alapján Nagy Im­
re elvtárs, a miniszter tanács el­
nöke felvetette. A kérdés nyilvá­
nosságra kerülés© után a kulákok 
és a falu különböző spekuláns ele­
mei úgy gondolták, itt az idő /aura. 
hogy kihasználva a termelőszö­
vetkezetek kezdeti nehézségeit, a 
szövetkezetből való kilépésre, vagy 
éppen a szövetkezet feloszlatására 
bírják rá azokat a termelőszövet­
kezeti tagokat, akik a szövetkezeti 
gazdálkodás kezdeti nehézségei, 
vagy egyéb hibái miatt elégedetle-i 
nek. A kulákok és egyéb spekulánst 
elemek arra számítottak, hogy^ 
szabad szövetkezete tagok helyét 
olcsó munkaerő, cse’éd, napszámos,; 
harmadosmunkáé foglalja el. Szá­
mításaik azonban kudarcot vallot­
tak.

Igaz, az ellenséges elemek ezen 
kísérletei több termelőszövetkezet­
ben nem voltak hatástalanok. Vol­
tak termelőszövetkezetek, amelyek 
► gazdasági óv végére kérték fel- 
Bezláeuk engedélyezését és több 
lolyun termelőszövetkezet van, ahol 
j* termelőszövetkezeti tagok egy-

résaj bejelentette, hogy ki akar 
lépni a tern.elősző vetkezet bői. Ezen 
termelőszövetkezetek, iTetve terme­
lőszövetkezeti tagok nagyi és z> 
azonban a kormány programul óta 
hozott intézkedé-.ek hatására, ame­
lyek világosan, fél rém agy a rá óha­
tatlanul bizonyítják, hogy pártunk 
és kormányunk az eddiginél sok­
kalta nagyobb segítséget ad a szö­
vetkezete gazdálkodásnak, elállt 
szándékától és ki je'öntet te. hogy 
továbbra is közösen akar gazdál­
kodni.

A kormány termelőszövetkezete­
ket támogató intézkedéseinek ha­
tására, sok olyan község van. ahoi 
éppen az utolsó hetekben és na­
pokban nemcsak, hogy kilépések 
nincsenek, hanem ellenkezőleg, sok 
dolgozó paraszt, lép ba a termelő- 
szövet kezet lx> és új szövetkezetek 
is alakulnak.

Nem lehet kétséges, hogy e>t az 
egész-Ő20S fejlődéit tovább erő>itik 
az ut(1 ó napokban hozott Int 
t ok: a Központi Vezetosvg hatá­
rozata a begyűjtés csökkent soról. 
amely a te r m v M s z ü ve 11 ;e z e t e k nek 
és külön a háztáji gazdaságoknak 
nagy kedvezményt biztosit é< n 
minisztertanács mai napon nyil­
vánosságra hozott határozata, amely 
további lényeges kedvezményeket 
nyújt a termelőszövetkezeteknek.

Meg kell azonban niomlaiiunk. 
hogy meg mindig vannak olyan 
termelőszövetkezeti tagok, akik a 
zárszámadás után, az őszi mun­
kák befejezésével egyénileg akar­
nak gazdálkodni.

Mindent el kell követnünk, 
hogy ezeket meggyőzzük elhatá­
rozásuk helytelenségéről és meg­
magyarázzuk, hogy boldogulásu­
kat a közös gazdaságban sokkalta 
inkább megtalálják, mint az 
egyéniben.

Azok a terme1 vszö\c t ke ze t i ta­
gok. akik most az egyéni gaz­
dálkodás útját akarják xálnsz- 
tani. idejében meg kell. hogy 
értsék: ha kilépnek, család juk és 
saját boldogulásuk szemjjontjóból 
nagyon helytelenül cselekednek, 
mert a már megkezdett helyes 
utat, kezdeti nehézségek hatására 
éppen akkor liagvják ott, amikor 
a legnagyobb lehetőség van a 
szövetkezeti gazdaság felvirágoz­
tatására és a termelőszöx et kezel i 
tagok jólétének megteremtésére.

Azoknak a termelőszövetkezeti 
tagoknak részére, akik a felvilá­
gosítás ellenére is egyénileg akar­
nak tovább gazdálkodni, a gaz­
dasági év végén, azaz az őszi 
betakarítás, illetve zárszámadás 
után. ki kell adni földrészüket 
a termelőszövetkezet szétszórt te­
rületéből, a tartalék földből, vagy 
amennyiben sem egyik, sem má­
sik nem áll rendelkezésre, akkor 
a közös tábla szélén. A kilépő ta­
gokkal el kell számolni: ki kell 
nekik adni a munkaegység után 
járó részesedést, de ugyanakkor 
egyénileg meg kell terhelni őket 
mindazzal a begyűjtési hátralék­
kal és begyűjtési hitellel, ami a 
termelőszövetkezet közös tartozá­
sából és beadási kötelezettségé­
ből az egyes tagra jut.

Vissza kell vonni tőlük mind­
azokat a kedvezményeket, ame­
lyeket a termelőszövetkezetek az 
utóbbi hónapokban kaptak, illet­
ve nem a csökkentett, hanem az 
eredeti tartozás és beadási köte­
lezettség rájuk eső részével kell 
őket megterhelni.

A bevitt termelőeszközöket és 
állatokat a jelenlegi szabadpiaci 
áron kell felértékelni és ha a 
kilépő a beadott állatát vagy fel­
szerelését ki akarja vinni és már 
megkapta érte a belépéskor meg­
állapított árat, csak úgy x illeti ki. 
ha a teljes piaci árakat azonnal 
megfizeti. Ha a felértékelt ősz- 
szegnek csak e.gyrészét kapta 
meg, akkor a szabadpiaci árból 
le kell vonni azt az összeget,

ami a kilépő számára a belépés­
kor megállapított ár szerint jár.

Nem lehet kétséges: az önkén­
tesség jelentőségének alalnizasa es 
az. hogv az alapszabály kilépésre 
vonatkozó részét megváltoztatjuk, 
csak erősíteni fogja termelőszö­
vetkezeteinket es > egeredmvnx - 
ben kevés olyan termelőszövetke­
zet és tag lesz. aki hitxa. hogx 
a szövetkezet jobb eletet teremt 
családja és a maga számára, 
mégis nem a jobbat, hanoin a 
rosszabbat x álaszt ja.

A termelőszövetkezetek rm'g- 
szilnrdításábnn, termelésük foko­
zásában nagyon nagy szerepe van 
a gépállomásoknak: nem x életle­
nig történt az. hogy a mostani 
tanácskozásokon nagy számmal 
vesznek részt a gépállomások 
élenjáró dolgozói.

A gépállomások már eddig is 
nagy erővé fejlődlek mezőgaz­
daságunkban és a termelőszövet­
kezetek termeléséhez nagy segít­
séget adtak, de munkájukban 
még nagyon sok a hiányosság. 
Korántsem mondhatjuk cl, hogy 
a gép í!lomások kie'égílő segítsé­
gei adtak a termelőszövetkezetük 
megszilárdításához és a termés­
átlagok növeléséhez.

A gépállomás! munka azonban 
akkor lesz igazán értékes a ter­
melőszövetkezeti tagság számára, 
ha lényegesen megjavul a trak­
torosok munkájának minősége.

Világosan meg kell mondani, 
hogy korántsem elég az, ha a 
gépállomás traktorosa a normá­
ját teljesíti. A norma teljesítése 
és túlteljesítése természetesen 
fontos, mert elősegíti a mezőgaz­
dasági munkák gyors elvégzését, 
de talán a norma teljesítésénél 
is nagyobb jelentősége van an­
nak, hogy a munkákat a trak­
torosok a legjobb minőségben vé­
gezzék cs á gépi munka eredmé­
nye a termelőszövetkezet magas 
termésátlagában megmutatkozzék.

Nem lehet kielégítőnek mon­
dani annak a gépállomásnak a 
munkáját, amelyik norma (hol­
dakban ugyan teljesíti éves ter­
vét, de körzetében a termelő- 
szövetkezetek termésátlagai ala­
csonyak.

A gépállomások traktorosai, gé­
pészei, agronómusai, igazgatói es 
polil ikai helyettesei pártunk es 
kormányunk irányítása alatt min­
den erejüket vessék latba azért, 
hogy termelőszö vet kezed cinkben a 
termésátlagok növekedjenek, hogy 
termel őszöve t keze leink tényleges 
fejlődésnek induljanak és a ter­
melőszövetkezeti tagság magas 
jövedelemhez jusson.

A különböző állami termeltető 
és felvásárló vállalatok x iszonyát 
is gyökerében meg kell változ­
tatni a termelőszöxet kezetekhez. 
Ezekben a vállalatokban nagyon 
sok az oda nem való elem, spe­
kulánsok, kulákok, akik munka­
körüket kihasználva nagyon sok 
bosszúságot okoznak a termelő­
szövetkezeteknek és nagyon sok 
kárt tesznek, kihasználva a ter­
melőszövetkezetek vezetőinek jó­
indulatát.

A fűszerpaprika termeltető vál­
lalat például önkényesen felemel­
te a röszkei «Aranykalász» ter­
melőszövetkezet 18 hold kötött 
paprikaszerződését 70 holdra. A 
viszonylag kevés tagsággal ren­
delkező szövetkezet ezzel nem tu­
dott megbirkózni.

Állami vállalatainkban, a ter­
meltető és a különböző kereske­
delmi vállalatainkban mozgósí­
tani kell minden kommunistát cs 
minden becsületes pártonkívüli 
dolgozót, hogy erejüket nem kí­
mélve, maximális segítséget adja­
nak a termelőszövetkezeteknek, 
gazdaságuk megerősítéséhez: egy­
szer és mindenkorra számolják 
fel a szövetkezetekkel való bü­
rokratikus, lelketlen foglalkozást.

Sok panasz hangzik el orszá­
gosan a termelőszöx et kezetek ré­
széről a bankokkal szemben is. 
Gyakori, hogy különböző bank - 
fiókok önkényesen, a termelőszö­
xet kezeli vezetőség megkérdezése 
nélkül vesznek el a lerm-dósz » 
vetkezetek egyszámlájáról nagx 
pénzösszegeke t és azzal mega k a 
dályozzák. hogy a termelőszö­
vetkezet ténylegesen ónál lan tud 
jón gazdálkodni. A gödöllői bank 
lilik például a gödöllői Ián 
esi (is » termelő .zovvl k< / I t fi \
számlájáról a nzovelkezel i < Inuk 
megkérdezése nélkül utalt át ki 
leneezer forintot a gépállomás­
nak'., h Utólag derüli ki. hegv eb­
ből csak négyezer forint xolt a 
jogos, így a lernirlőh/.öx el keze­
iét ezzel öle/'-r forintos károso­
dás érte. Megtörténlek olx an e- ■ 
lek is. hogy a lermelőszöx el kezet 
számára még meg sem érkezett 
az az áru. amiért az árat már 
levették a lei mvlőszövt‘1 k v.r t
számlájáról. Feltétlenül biztosíta­
nunk kell. hogy a termelőszövet­
kezetek pénzügyi téren is ön­
állóvá legyenek cs a termelőszö­
vetkezet egyszámla járói csak a 
termelőszöveIkezet xczeiő:égének. 
illetve elnökének jóváhagyásával 
lehessen pénzösszegeket kifizetni. 
Természetesen ugyanakkor szük­
séges, hogy a Termelőszövetke­
zet vezetősége fizetési kötelezetI- 
ségenek időben tegyen eleget és 
a jövőben úgy gazdálkodjék, hogx 
kötelezettségét mindenkor teljesí­
teni tudja, de még a szöx el ke­
zet nehéz anyagi helyzete sem 
lehet indok arra, hogy a terme­
lőszövetkezet önállóságát bankhá­
lózatunk megsértse.

Külön kell szólni a járási és 
megyei tanácsok mezőgazdasági 
osztályairól cs a földművelésügyi 
minisztérium munkájáról. Rossz- 
akarattal sem lehet azt mondani, 
hogy ezen mezőgazdasági szer­
veinkben, kezdve a minisztérium­
tól, számszerűleg kevés dolgozó 
van, sok ezren dolgoznak ezek­
ben a szervekben, akiknek fel­
adata a termelőszövetkezetek ter­
melésének támogatása. Segítségük 
azonban a termelőszövetkezetek­
ben nagyon kis mértekben érző­
dik.

Mezőgazdasági szerveink fő hi­
bája, hogy munkájuk általános 
utasít gat ásókban, parancsolgatá­
sokban, futó ellenőrzésben merül 
ki. A ráckevei tanács mezőgaz­
dasági osztályának állat tenyész­
tési előadója például a halász­
telek! «Szabad Május» tsz-ben 
a silózási terv teljesítését úgy 
gondolta elősegíteni, hogy utasí­
tást adott a terv szeptember 
22-ig való teljesítésére, de még 
csak meg sem kérdezte, hogy mi­
ből teljesítik és milyen gépekkel. 
Utasításának kiadása után a kö­
vetkező kérdése már az volt. hogy 
mikor indul az autóbusz.

Te rmelőszöve t kőzetei n k b en a z 
ilyen és hasonló hibákért a sok 
ellenőrt «aktatáskásoknak» csú­
folják. Feltétlenül változtatni kell 
ezeken a módszereken.

A földművelésügyi miniszté­
riumnak és szerveinek feltétlenül 
segíteniük kell a szövetkezeti 
gazdaságok virágzó nagyüzemi 
gazdaságokká fejlődését, tanítani 
Veil a szövetkeze ck tagjait mind­
arra, amit az élenjáró termelő- 
szövetkezetek tapasztalata, a me­
zőgazdasági tudomány eredmé­
nyei feltártak.

Pártunk és kormányunk min­
den számbavehető erejét mozgó­
sítja azért, hogy a szövetkezeti 
gazdaságok megszilárduljanak, a 
szövetkezeti termelés magas szín­
vonalra emelkedjék és a szövet­
kezeti tagok jólétben éljenek.

A termelőszövetkezeti tagok, a 
termelőszövetkezetek vezetőségei, 
elnökei legyenek tudatában an

na!>. hogy pártunk és kormá­
nyunk nemcsak anvagihig segíti 
a szövet kezeli gazdálkodás meg­
erősítését, hanem: a eél érdekében 
sorompóba állítja az állami szer­
veket. n gépállomásokat, a me­
zőgazdaság számára termelő ipari 
üzemeket és a szövetkezeti t.*r- 
mélés fejlődéséért az eddiginél 
sokkalta nagyobb erővel küzde­
nek majd a párt- és DíSZ-szer- 
wzoleink is.

II'helyzet bon magukon a 
l< » Iiielőszöxe,kezeli tagokon. a 

# i:,í'-,ő-zo\<•?k<,; r-íek vezetőségein 
múlik hogy felhasználva a szá­
njukra nyújtott hatalmas segít- 

g<*f. a mezőgazdaság fejlődésé­
ül'an ütemet diktáljanak,

- kapitalista időkben
dolgozó parasztságunk még gon- 

merl.

nek 
amilx enrr 
dolgozó 
dőlni sei

I <‘t'm<d(jszüv( l keze leink tagjai, 
a szöx-, t'vezetek vezetőségei és 
i-Iiiölii-i kövessenek el mindent 
.ízért, hogy ezek. a pártunk Köz­
it0" ti Vezetősége és kormányunk 
á.lul kitűzött velük gyorsan va- 
Iósággá váljanak. Ha pártunk és' 
l.oi Hiányunk 1 okozott segítsége 
egyeséI a termelőszövetkezeti ta­
gol; szorgalmával és fegyelmc- 
zrt'ségével, akkor a mai tanács­
kozásunk lennelőszövei kezeli 
mozgalmunk fejlődésében —és 
nyugodtan hozzátelielem — az 
egész magyar mezőgazdasági ter­
melés fejlődésében új szakaszt 
nyit meg.

Munkánk eredménye a terme- 
idszöve tkezel i gazdaságok meg­
erősítése. a mezőgazdasági ter­
melés növelése lesz és olyan 
élet megterem lése a faluban, 
amiről a kapitálisig.dolgozó 
parasztjai álmodni sem mertek.

Olyan élet megterem lése. ahol' 
ismeret ének lesznek az anyagi 
gondok és ahol közkinccsé lesz 
a ku tara. a rádió, a mozi, a 
köny vek.

Olyan tahi alakul ki, ahol az 
•emberek boldogulásukat nem 
egymás kárára próbálják bizto­
sítani. mini ahogy ez a kapita­
lista tahiban történt, hanem egy­
mást támogatva, egymást segítve 
szolgálják egyazon cselekedetük­
kel a köz, a saját és családjuk 
jövőjét.

Nagy segítséget ad ehhez az, 
hogy rendelkezésünkre áll a 
Szovjetunió fejlelt, gépesített, 
szőri unta mezőgazdaságának 
gazdag lapasz'alala.

A mi mezőgazdaságiit! k fej­
lesztése számára is irányt mu­
lat az a hatalmas jelentőségű 
határozat, amit éppen a napok­
ban linzi ti a Szovjetunió nagy 
eredményeket elért mezőgazdasá­
ga továbbfej lesz lésére a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti bizottsága.

Tanácskozásunk adjon út mula­
tós! és bátorítást a dolgozó pa­
rasztság új, boldogabb életének 
megteremtéséhez, hogy szövetke­
zeti parasztságunk leszűrve az 
elmű t ÖL év tapasztalatait, pár­
tunk és egész népi demokráci­
ánk segítségére támaszkodva az 
eddiginél határozottabb cs gyor­
sabb léptekkel haladjon a virágzó 
szövetkezeti gazdaságok és a jér­
ni odú termelőszövetkezeti pa­
raszt ;ág megteremtéséért.

Éljenek és virágozzanak ter- 
mclöszövctkczcleink, a dolgozó 
parasztság emberibb, szebb éle­
tének élharcosai!

Éljen minden győzelmünk szer­
vezetűje és lelkesítője, a Magyar 
Dolgozók Pártja!

a fíékéscs
A Békéscsabai Forgács! 

számgyár dolgozói renj 
teljesítik tervüket. I 
116.5) augusztusban 11| 
zalékra teljesítették a 
negyedévi terv csedekel 
Az ütemes termelés él 
mindig előző nap előkel 
egyes gépeken elvcgzeiil 
tálatokat. A dolgozók,1 
bejönnek az üzembe, f< 
San és lendületesen \< 
el feladataikat. Nem 
azonban, különösen a hl 
gén, anyaghiány inntatkj 
gyár vezetőinek szinte 
rőt kell vívni a szállít 1 
tokkal a Ferróglobus| 
nóiinpex ős egyéb válla 
— hogy az anyag időben I 
zen. Mindezek a lény! 
könnyű feladatok elé ál 
vezetőket én a dttitforók^

Növelik
tel jc£ÍlK~ényeiy

A dolgozók nei i 
adósak, amiké- gepeikl 
vállalásaikat végrehajt jj 
egy közülük már a nej 
gyedévi tervét is teljesí I 
olyan is akadt, mint M| 
nos idomszcrész-Iakalos, 
tern bér első tíz napjába 
százalékos norma teljesíti 
jövő év március ll-i 
teljesítette. Az első tíz 
Ióné István marós 18").! 
rűsök közül Dömök Feil 
Kerekes János 187 százai 
jesíteltc normáját. Nemi 
magukat a női dolgozl 
Csillag Istvánná marós 
zalékos teljesítményével 
januári terve vége felé

A munkalerin'dékcnystl 
dalian növekedésével hl 
az üzem esztergályosai í 
mány|dJogTalmin megválói 
Említsük csupán közülük! 
János 152, Irimiás La jól 
Bíró Miklós 144 százaiéi 
jesítmenyét. A szovjet (I 
latok alapján az eszterJ
Vözött éM számos l,.1 teer

Terven 
az Őrösig

Megkezdte működését 
házi Növcnvolajipari \ áll] 
jei-nnppal zúgnak a gd 
üzemben, kcazítik az idei 
eű napraforgóból a kiválj 
ségu étolajat. Jól lelkészi] 
re a munkára az üzem <] 
Szám I almi át a laki I ást 
gépeiken, amely mind 
rul ahhoz, hogy

naponta több] 
és jobb minőségű 
lássuk el a lakoss
Naponta annyi magtér! 

üzembe, hogy alig gx őzik 
dani, elraktározni, pedigj 
vonót is átépítetlek cs 
ményc kétszerese a tavi 
mégis gyakran megesik] 
nem tudják biztosítani 
kocsifordulót a M.W-náll 
igaz, már jóval előbb mrj 
lék a Gazdasági ' asút 
vei: jó lenne, ha a szállít 
vasúton oldanák meg — 
lenne —, mivel autóval ni 
rák a magot az üzembe, 
jat pedig az állomásra 
tani. Azután meg 312.001 
tos költséggel azért építe 
já a síneket, meri ez 
rajtuk. Most arra liivalk 
kisvasút vezetői, hogy nek 
elegendő vasúti kocsijuk.

A számtalan átalakítás, 
az üzemben elvégeztek, 
termelékenység cs a mine 
vekedését eredményezi, 
tolt pogácsát ma autó 
csőrendszer szállítja a n 
Egy kiselejtezett hajazóg« 
Javítottak es most ezzel 
a mag előszárVasa. Balog 
tztahánovista műszaki

x
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púivá a szá- 
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l.mai lantics- 
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etem — az 
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es olyan 
faluban, 
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em merlek.

pmlése. ahol' 
az anyagi 
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ki, ahol az 
lik.it nem 
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Iirányt inii- 
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li a naiiok- 
111111 ió nagy 
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a Szovjct- 
l’áriju köz-

Ijon tit mila- 
llolgozó pa­
lái él ‘lének 

szövctke- 
esziuve az 

Idalail. pár- 
I ticmokráci- 
Iszkodva az 
lib és gy őr­
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Ink és a jij- 
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—----------------------------------------- Vik/iwatok tupf,

így teljesítik a tervet
(t llékéscsabai Forgácsoló Szerszámgyárban

Kövessük a szovjet példát

A Békéscsabai Forgácsoló Szer­
számgyár dolgozói rendszeresen 
teljesítik tervüket. Júliusban 
1 Ki 5 augusztusban 110.3 szá­
zalék1'-"1 teljesítenék a harmadik 
negyedévi terv esedékes részét. 
Az ütemes termelés erdőkében 

iádig előző nap előkészítik az 
‘"gépeken elvégzendő mun- 

\ dolgozók, amikor
bejéaniel

terjedt el, amelyek biztosítják a 
termelékenység gyors növekedé­
sét. Az esztergályosok előtt köz­
ismert Koleszov-módszer elterje­
désének kis története van az 
üzemben. Nem oly régen Bíró 
Miklós egyik reggel korábban

ment be az üzembe. Egy rajzol is 
vitt magával. Az újságból kivá­
gott kis szeletet már számtalan­
szor megnézte odahaza, de még­
is a köszörűgép mellé tette és 
úgy fogott hozzá egy vidia-kcs 
köszörüléséhez.

mi
egyes gey
kábítókat. - .

,.[■ az özembe, folyamnto- 
„„„ ... ...„hitelesen végezhetik
‘.| feladataikat. Nem egyszer 
azmibaa. különösen a hónap vé­
nén. amaghiány mutatkozik s a 
gyár vezetőinek szinte közeliim­
éin kell v Ívni a szállítóvállala­
tokkal a Eerróglóhusz, 1 eeh 
nóimpex és egyel) vállalatokkal, 
_ hogy az anvng időben beérkez­
ten. Mindezek a tényék re 
könnvű feladatok eh' állítják 
vezetőket és a doktorokat.

Növelik
ieljecíitzzényeikct

A őoV'nzók nri 1 maradnak1 
n «lósa k. ;.mikr* pv|>vlk mellett 
\.«Halálaikat végrehajtják. Nem 
<-gy kü/iilük már a negxeilik ne- 
gXc,lv \i tvrxét is teljesítette. Sót 
otxan i" akadt, mint Miklós Já­
nos id<mi~/vi"t>z-lakatos. aki s/.cj>- 
teinhei* el.-ó tíz najtjaban 201.7
száza Itdxo norma teljesí tménx ével 
ovo éx március 11-i tervet is 
teljesítette. Az első tíz nap alatt 
ránc István marós 181. a kúszó- 
rí‘•ők közül Dómok Ferenc 17.5, 
kerekes János 187 százalékra tel­
jesítette normáját. Nem hagyják 
magukat a női dolgozók sem.
(Viliág 1stvánné marós 222 szá­
zalékos teljesítményével jövő év 
januári terve vége felé jár.

A munkatermelékenység szaka­
datlan növekedésével harcolnak 
az üzem esztergályosai a kor­
inán vpl^gramm megvalósításáért. 
Említsük csupán közülük 1 légy esi 
János 152, Irinmis Lajos 157 és 
Bíró Miklós 144 százalékos tel­
jesítményét. A szovjet tapaszta­
la Lók alapján az esztergályosok 
között i* számos új technológia

Ismerkednek a Koleszov módszerrel
— Nézzétek ezt a rajzot. Jg> 

köszörülöm most ki ezt az esz­
tergakést — mondotta boldogan 
az érkezőknek. Azok csupán rá­
néztek a rajzra és csak nógat­
ták : igyekezz, mert mi is kö­
szörülni akarunk, de a régi mód­
szer szerint. Legjobban Hcgvvsi 
János mosolygott, mint izzad a 
köszörűgép mellett, amikor több­
ször is hasonlít gáttá, jól csinál­
ja-e. Aznap 192 százalékot tel­
jesített. Boldog volt, érezte, most 
már líra lett gépének. Még egy 
hét sem telt bele, 1 h gyesi János
V/.zal állt elébe:

— Köszörüljön már nekem is 
úgy . .. Koleszov-módszer sze­
rint.

Ezen a napon llcgycsi János 
230 százalékos teljesítményével 
elhagyta «mesterét». Az «úttörő­
ket» követték a többiek. Ilóduez

György, Avran György, de ők mar 
brigádjaikkal együtt ismerkedtek 
meg az új módszerrel, — számo­
sán közülük DISZ-fiatalok. Ki­
próbálták és bevált. Nőtt a ter­
melékenység. nőtt a kések élet 
tartama és emellett a megírnin 
kált felület is simább, tökélete 
sehh let 1 - tehát minőségi mun­
káit végeztek.

Az eszterga mii hely középső ré­
szén Szabó György elv társ már 
több mint egy órája bosszankodik 
gépe mellett. Két csavar besza­
kadt az asztalbeállítón. A árui 
kell. míg megjavítják. Idegesen 
figyeli az órát. hogyan telik az 
idő. Mit is csináljon. Tegnap már 
szólt h rúzs lies Imre lakatosnak 
meg kell javítani a gépet, mert 
nem lehet már vele sokáig dől 
gozni.

Közösen győzzék le az akadályokat
— Nem hozzám tartozik, — 

mondta Kruzslies elv társ — vidd 
a szerszámkészítőbe.

Ott meg azt mondták: — te­
gye le, majd kap másikat.

Ezt már ismeri. Hányszor em­
legette már: a esigakés-kvszti- 
Iékrc védőt készítsenek. hogy 
megnöveljék a műszer élettarta­
mát. Nem készítették el. Nem 
bírta nézni, hogy víz csurog a 
drága műszerbe, hát elkészítette 
ő maga. Most pétiig az a véle­
ményük : csináljon a többi dol­
gozó is magának, ha nem tetszik 
nekik úgy, ahogy van.

Mn bekövetkezett, amitől félt: 
állni kell a gépével, nem halmi a 
termelés, kevesebbet visz haza 
családjának fizetéskor. Négy

óra is elmúlt, amikor sor ke­
rült gépére e másfél óra, míg 
megjax ítják gépét s megkezdheti 
munkáját.

Az egyenletes, ütemes terme 
léshez szükséges az, hogy az 
üzem karbantartók is lel ki ismére 
tcsen és gyorsan végezzék el az 
esetleges javításokat. Segítsék 
dolgozókat abban, hogy barma 
dik negyedévi tervüket idő előtt, 
teljesíthessék. A dolgozóknak vi 
szűnt azon kell javítaniok, 
plint ebben az esetben is Szabó 
elvtársnak, — ne a művezető meg­
kerülésével vitatkozzanak a kar­
bantartókkal, hanem kérjék a 
művezetők segítségét is ügyeik 
jogos elintézéséhez.

Nagy Imre.

Hogyan tartjuk be 
a takarékossági rendszabályokat?

írta: Mihail Volkov, az ivauovoi „Fjord Zinovjev“ szövőgyár 
főmérnöke

A gyárudvaron, üzemünk épületének falán a sok transz­
parens között a következő felhívást olvashatjuk:

«Munkások és munkásnök! Tárjátok fel és használjátok ki a termelés 
összes tartalékait. Szélesítsétek a takarékossági rendszabályok szigorú be­
tartásáért folyt) harcol.»

Yenen felül 25*0 tonna olajat termeltek null­
áz Orosházi 1%'öiény olaj ipari Vállalat dolgozói

kezdte működését az

es
a tavalyinak, 

megesik, hogy 
biztosítani a gyors 
a MAV-nál. Az is

Megkezdte működését az oros­
házi Növényolaj ipari Vállalat. Éj­
jel-nappal zúgnak a géj>ek az 
üzemben, készítik az idei termé­
sű napraforgóból a kiváló minő­
ségű étolajat. Jól íelkésziiltek er­
re a munkára az üzem dolgozói. 
Számtalan átalakítást végeztek 
gépeiken, amely mind hozzájá­
rul ahhoz, hogy

naponta több 
és jobb minőségű áruval 
lássuk el a lakosságot
Naponta annyi mag érkezik az 

üzembe, hogy álig g) őzik behor- 
ilani, elraktározni, pedig a fel­
vonót is átépítettek és teljesít­
ménye kétszerese 
mégis gyakran 
nem tudják 
kocsifordulót 
igaz, már jóval előbb megbeszél­
ték a Gazdasági X asut vezetői­
vel: jó lenne, ha a szállítást kis- 
vasúton oldanák meg — gyorsabb 
lenne —, mivel autóval nein gyű­
rik a magot az üzembe, az ola­
jat pedig az állomásra szállí­
tani. Azután meg 32.000 forin­
tos költséggel azért építették új­
já a síneket, mert ez segítene 
rajtuk. Most arra hivatkoznak a 
kisvasút vezetői, hogy nekik nincs 
elegendő vasúti kocsijuk.

A számtalan átalakítás, melyet 
az üzemben elvégezlek, mind a 
termelékenység és a minőség nö­
vekedését eredményezi. A kisaj­
tolt pogácsát ma automatikus 
csőrendszer szállítja a raktárba. 
Egy kiselejtezett bajazógépet ki­
javítottak és most ezzel történik 
a mag előszűri* asa. Bajogh Ernő 
íztahánovista műszaki vezető,

Wéber István sztahanovista mű­
vezető, Jároli József és a többiek 
kiváló munkával biztosították, 
hogy most zökkenőmentesen vé­
gezze el az üzem a munkáját.

Megindult a verseny 
a brigádok között

Legjobb eredményt eddig az 
olaj kinyerésében Jároli József 
brigádja érte cl. Szeptember 
15-én Jároli József brigádja 24.7, 
Takács Ferenc brigádja 20. Hor­
váth Gusztáv brigádja 23.6 szá­
zalékos olajkinyeréssel dolgozott.

A következő nap Balogh Ernő 
sztahanovista műszaki vezető 
bent maradt munkája végeztével 
Takács Ferenc brigádjával, segí­
tette őket tapasztalataival. Ezen 
a napon a brigád teljesítménye 
24.9 százalékra emelkedett. A 
legjobb eredményt érték cl ezzel 
az üzem beindulása óin. Jároli 
József brigádja 24.6, Horváth 
Gusztáv brigádja 21.9 százalékos 
olaj kinyeréssel dolgozott ezen a 
napon. Igv az üzem dolgozói 
17-én reggel 6 óráig 25.6 tonna 
olajat termeltek- terven felül.

Ez a felhívás ma már tudatossá vá t a gyár összes dolgozói­
ban és lehetővé lelte, hogy üzemünk évríil-Ovre túlteljesítse 
termelési tervét és löbbmillió rúbe’t takarítson meg. Ennek ered­
ményeként a gyárunkban készült anyagok mind olcsóbbak lesz­
nek. így újabb lebe lő ségek nyílnak a textiláruk kiskereskedelmi 
árának további leszállítására.

A- termelés önköltségének csökkentéséért és a takarékossági 
rendszabályok szigorú betartásáért folyó harc nálunk is — mini 
minden más szocialista üzemben — a dolgozók keresetének növe­
kedését vonja maga után. Ezenkívül egyre több rubel jut lakó- 
házépítésre, munkavédelemre és a különböző jóléti és kulturá­
lis intézmények létesítésére.

Hogyan tartjuk be a takarékossági rendszabályokat"?
Mindenekelőtt nagy figyelmet szentelünk az önálló gazda­

sági elszámolás el terjesztésének üzemünk minden területén. Az 
önálló gazdasági elszámolás összehangolja a termelés helyes 
megszervezését, széleskörű lehetőségei nyújt a dolgozók alkotó 
kezdeményezésének. Ezenkívül a munkához és a szocialista tu­
lajdonhoz való helyes viszony kifejlődését segíti elő.

Gyárunk már néhány éve az önálló gazdasági elszámolás 
alapján végzi munkáját. Az ölödik ötéves terv éveiben a műhe­
lyen belüli elszámoláson kívül bevezeti ük a brigádon belüli el­
számolási is,

A brigádon belüli önálló elszámolás el térjesz lését gyárunk 
egyik legjobb szövőmestere, Szumkin komszomolista kezdemé­
nyezte. Brigádja 1931-ben szocialista munkaversenyt szervezett és 
már ez év első negyedében több mint 3 ezer rubelt takarított 
meg.

Ma már számos más brigád dolgozik Szumkin módszere sze­
rint. Az élenjáró brigádoknak az ütik ül Isvgcsökkcn lésért folyó 
harcban elét t sikerej elsősorban azzal magyarázhatók, hogy ná­
lunk minden munkásnu tisztában van az anyag- és nyersanyag- 
takarékosság fontosságával.

A megtakarítás további tehetőségeinek tanulmányozása előse­
gíti a termelési tartalékok teljes kihasználását, a munka termelé­
kenységének emelését és a gyártási önköltség csökkentesét. Kü­
lönleges tantervét dolgoztunk ki gyárunk dolgozói számára a gaz­
dasági kérdések tanulmányozása céljából. Tanfolyamokra osz­
tóitok be a dolgozókat, különös tekinlullcl a tervezési részlegre, a 
munkaszervezési és a bérosztályra. A szövőnők részére rövid tan­
folyamokat szerveztünk, amelyeket nálunk < önköllségcsökkenlési 
iskohu-nak nevezlek el. A tanulás észrevehetően fokozta a mun­
kások és munkásnők aktivitását a megtakarításért folyó harc­
ban.

A takarékossági rendszabályok betartásában igen nagy jelen­
tőségű a gyár dolgozóinak alltoló kezdeményezése, észszerüsítesi 
és újítási tevékenysége.

Az önálló gazdasági elszámolás sikeres elterjesztése, az állami 
javak megtakarításáért folyó harc üzemünkben az egész kollek­
tíva együttes munkájának és annak a segítségnek eredménye, 
amelyet a kombinál pártszervezete, szakszervezete és Komszo- 
mol-szervezcte nyújt a dolgozóknak. A takarékossági rendszabá­
lyok betartásáért folyó harc kombinátokban egyik bizonyítéka a 
szocialista munkaverseny rendkívüli erejének.

Ezen változtatni kell...
A békéscsabai tésztaüzeini dolgozók többször panaszkodtak 

már azért, liogv a tésztaüzem emeleti részén bét ablakkarika hi­
ányzik. Csekélység, de felháborító, hogy kh. másfél-két hónapja 
ezen a hiányosságon a vállalat vezetősége nem segített. Sorozato­
san romlik a tészta emiatt, mivel a nyirkos levegő be- 
áramlik az üzembe, így megpenészedik, megfeketedik, az egyéb­
ként szakszerűen elkészített tészta se lej 11 c^ válik,

A Megyei Tanács élelmiszeripari osztályának vezetője több­
ízben felhívta Szöllősi Sándor elvtársnak, a Kenyérgyár műszaki 
vezetőjének figyelmét erre, de mindezideig nem történt meg 
e hiányosság kijavítása. Reméljük, a dolgozók jogos panaszát 
végre nem engedi el füle mellett Szöllősi elv társ. (

A Malomipari Egyesüléstől viszont azt kell megkérdeznünk, 
vájjon minek köszönhető az, hogy bár az idei termés a legjobb 
alapanyagot bocsátotta a malomipar rendelkezésére, ezzel szem­
ben a "malomipar sokkal sötétebb színárnyalatú lisztet ad ki, - 
Ú2V a sütőipar, mint az ellátottak részére, - a megállapított jel­
legmintánál. Talán a gyártásvezető és MEO-s nem értik meg 
vevmást? Vagy nem tudnak összedolgozni, amikor függetlenül 
egymástól követelik meg a malmoktól a szazatok kiorlest es a 
feltegmintának megfelelő, színárnyalatú lisztek készítését Ebből 
adódik hogy a mezőberényt kereskedők nem tudjak" eldönteni, 
hogy a' többfajta lisztből készült kenyérből melyiket adjak el fe­
hér, vagy félbarna kenyérként.

A DÁV gyulai kirendeltsége a következő eseten gondolkoz- 
tatja el a gyulai dolgozó parasztokat: A bő takarmánygabona- 
terméssel kapcsolatosan, figyelembevevő az állattenyésztési ter­
vünk teljesítését, valamint a dolgozó parasztság igényeit, az ille­
tékes minisztérium gondoskodott arról, hogy a daráló üzemmel 
rendelkező szervek, ha sziikseg \ an rá, két műszakban is üze­
meltessék a darálókat. A DAV gyulai kirendeltsége viszont — a 
földművesszövetkezet jelentése szerint — a földművesszövetkezet 
I-es számú darálójában lévő két daráló közül az egyiket leállí­
totta. Naponta csak az egyiket engedi üzemeltetni. A dolgozó pa­
rasztok kénytelenek így kocsijaikkal órákhosszát ácsorogni a da­
rálómalom előtt, természetes, így nem haladnak az őszi betakarí­
tási és vetési munkálatokkal.

♦
Geszten a kény éréi árusí tőbe Iv egy volt hentesüzletben van 

elhelyezve. Ebben a helyiségben húst is mérnek ki a dolgozók­
nak. Az elárusítóhely annak ellenére, hogy élelmiszeripari cik­
kek tárolóhelye, förtelmesen piszkos állapotban van. Évek óta 
nem volt meszelve, a padlózaton és a pulton vastagon áll a 
por. Még az ablakon sincs üveg, ezáltal az út pora nemcsak n ke­
nyérre, hanem az ott begyűjtött zsírra is száll. A zsírtároló edény 
is hónapok óta mosatlan. Ezek utón az sem meglepő, hogy ezek 
az edények hangyával, és piszokkal vannak tele. Bálint X^iktor 
elvtárs, a földművesszövetkezet vezetője jó lenne, ha ezeknek a 
hibáknak a kijavításával gondoskodna a dolgozók jogos igényeinek 
kielégítéséről
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A párttal bizton halad előre a tatársáncí „Szabadság tsz
1952 őszen gyökeret vert és 

szárba szökkent a nagyüzemi gaz­
dálkodás gondolata a tatársáncí 
középparasztok körében is. Meg­
alakították a cSzabadság» termc- 
iőcsoportot 1200 kát. hold földön, 
130 taggal. Rövid egy esztendő 
alatt bebizonyították, hogy nem­
csak « kisparaszti gazdaságot tud­
ják jól vezetni, felvirágoztatni, 
hanem a nagyüzemi gazdaságot 
is. Gyarapodtak, erősödtek. Ma 
már 60 szarvasmarhát, közel 200 
sertést mondhatnak sajátjuknak. 
A szakértelmet mutatja a föld jó 
megmunkálása. Eredmény: elő­
legként 7 kiló búzát, 2 kiló ár­
pát osztottak munkaegységen­
ként. Emellett még körülbelül 80 
deka cukrot, egy deci étolajat cs 
több mást tudnak munkaegysé­
genként osztani. Mindezt össze­
vetve: pénzértékbe átszámolva 
nem kevesebb, mint 50 forint 
jut egy munkaegységre.

Ehhez az eredményhez az is 
hozzájárult, hogy a növényápolás 
nagy munkájában a családtagok 
is resztvettek. A jó munka, a 
többtermelés nem jön magától.

A többért, a jobbért 
me" kellett „verekedni“
Még az elmúlt év őszén tör­

tént: Németh János, 28 holdas 
ktiíák földjének egy részét a 
cSztihnrlság» tszcs területébe tn-

— a a Mire! öblön nincs tanyám 
— siránkozott a kidák. — Enged- 
jétek meg, hogy itt lakjam.

Németh János nem szerepelt a 
kuláklistán. Még pedig annál az 
egyszerű oknál fogva, hogy «csak» 
359 aranykoronát tett ki földte­
rületének tiszta jövedelme. — 
Tehát nem kulák - állapították 
meg az illetékes hatóságok. (1952- 
ben Orosházán az aranykorona 
tiszta jövedelme után állapították 
meg, kulák-e valaki, vagy nem.)

így tehát Németh János ma­
radhatott a csoport tanyáján, 
mint «jó ember» s talán, — gon- * 
delták -, még majd csoport tag 
is lesz belőle. Verasztó Jó­
zsef és Csepregi Ferenc intéző- 
bizottsági tagok, mint szomszé­
dok, igen jó viszonyt tartottak 
és tartanak fenn vele ma is. Né­
meth kulák látta, hogy a közép­
parasztokból összetevődő csoport­
ban nem lehet a termelőmunka 
ellen lázítani, azok nagyon jól 
tudják, ha nincs termés, nincs jö­
vedelem sem. Magasabb termést 
pedig csakis jó munkával lehet

elérni. De azért meg-megjegyez­
te csípősen: «Cselédek vagytok.» 
«Nem vagytok a magatok gaz­
dái.» Majd máskor melldönget ve: 
«Tatársáncon csak addig lesz ter­
melőcsoport, ameddig én aka­
rom.» Mivel a felsőbb partszervek 
vezetői, a munkához való jó vi­
szonyból kiindulva, nem tartót - 
ták fontosnak (?!) pártszervezet 
létrehozását a csoportban, nem 
volt, akihez a tagság forduljon, 
maguk meg nem tudtak, mit 
kezdjenek ezzel a Némcth-tcl.

A kormányprogramul megjele­
nése után Németh kulák elérke­
zettnek látta az időt: az ingado­
zó elemeken keresztül támadta a 
szövetkezet vezetőit.

Politikai nevelőmunka hiányá­
ban az ellenség szembe tudta ál­
lítani az embert önmagával. Ve­
rasztó József és Csépicgi Ferenc, 
mint jó szomszédok viszik a ku­
lák hangját, támadják a veze­
tést. Arra nem is gondolnak, ha 
igaz volna az. amit Németh ku­
lák sugalmazására ők maguk lö­
széinek, azért" <Mso fokon okét 
terheli a felelősség, mint intéző­
bizottsági tagokat.

Ez a két dolgozó még az ellen­
ség hajóján evez. Meddig? Az 
tőletek függ, tatársáncí kommu­
nisták! Az örvény sem nyeli el 
rögvest a csónakot.

A politikai nevelőmunka te­
rén azonban javulás várható.

Két hete új erő segíti harcukat, 
megalakult a pártszervezet

Fiatal még, de máris érzik ji 
tagok, hogy nincsenek egyedül, 
a párttal bizton haladnak előre. 
Osztály hű ember került a párt­
szervezet élére Tóth István elv­
társ személyében. Tóth elv társ, 
a párttitkár jól látja, hogyan le­
het a párt- és kormányhatároza­
tok felhasználásával agitálni és 
meggyőzni az ingadozókat.

Az a terve, hogy mindennap 
beszél a dolgozókkal, ott él kö­
zöttük. segíti harcukat. Uj. egész­
séges levegő érződik a tsz min­
den részében. Már számításokat 
is tesznek, például ilyenformán: 
Milyen jövedelme van egy 10 
holdas egyénileg gazdálkodó kö­
zépparasztnak ? Kimutatják azt is. 
hogy tud-e 50 forint napi kere­
settel számolni munkája után. 
Ha másfél munkaegységet ve­

szünk alapul a tszcs-ben. ez már 
75 forintot jelent. Ilyen tag pe­
dig sok van a csoportban. Azt is 
kimutatják, mennyire emeli a 
munkaegység értéket az, hogy az 
új begyűjtési rendelet szerint a

9.Í!«_> szaza-jövő gazdasági évben 
lókkal kevesebb lesz a csoport gr.» 
honabeadási kötelezettsége, 30 
százalékkal |>edig kevesebb élő­
állatot kell beadni. Mit jelent a 
eső por Magoknak az. hogy a ház­
táji gazdaságban lévő tehén után 
nem lesz tejbeadás és hogy a 
háztáji föld is mentesül a beadás 
alól.

Érzik már, hogy ez nem az el­
lenség szava, hanem a párt igaz 
szava. Ma még lépésben, s hol­
nap mind ütemesebben haladnak 
a tatársánciak a boldog jövő felé.

Szül a Imre.

Visszakérték a beadványt 
a békési „Haladás” tsz tagjai

Bcfvjjvztvk a rizsaralásl, vetik a búzát 
a sarkadi ,,l*etöfi66 Iszcs-bfii

Négyszázhat holdon termesztettek az idén rizst a sarkad! járás­
ban. Sietnek az aratással, nehogy körmükre égjen az őszi be­
takarítás, szántás-vetés, C-ütörtök estik 300 holdat vágtak le. 300 
mázsát már elcsépeltek. Az eddigi eredmények alapján holdan­
ként 22 mázsát ad a rizs a járás területén.

A laggazdagabb nz-termés a sarkadi »Petőfi: tszcs-len van. 
A 33 holdas telepen esti töltőkön délien végeztek az aratással. 
A 33 Ivóidból két holdon hatvan kilogramm helyett 120 kg vetőmagot 
használlak, Ki-érlátképpon próbálkoztak ezzel a módszerrel, a két 
holdról külön is csépeltek. Az eredmény jnegl 'pő volt: holdanként 
33 mázsa. Kereszt-oros rizsvaté-nik 28 mázsát fizet holdanként, llét 
cséplőgép ontja kora reggé'tői késő estig a rizs magot.

A rizsaratás befejezése után csütörtökön nyolc ve tógéppel hoz­
záfogtak a búza vetéshez. A trágyázott, 25 cm mélyen szántott 
sima talajba, a 130 holdból 80 holdon kerosztsorosan kerül a 
földbe a búza.

A 1 lékési t Haladás» tsz köz­
ponti Ianyájának udvarán hango­
san pöfög a Irakion. Éppen most 
végezte el rajta kezelője a déli 
karbantartást. A kezelő gondo­
san körülnézi gépel és már in­
dul is folytatni a szántást, oil. 
ahol abbahagyta. A termelőszö­
vetkezet halárában még ill-olt 
zöldéi a tengeriszár, a répa le­
vele és a frissen felszáll tolt fe­
le ele ugar tarka képet bír elénk. 
A lányától nem messze 32 soros 
vetőgéppel vetik az őszi takar­
mánykeveréket. Az ösziárpát már 
elvetették és szeptember 20-án 
a búza vetéséi is megkezdik. 
Akármerre tekintünk, a tsz tag­
jai szorgalmasan végzik az őszi 
munkák napi feladatát.

Hát hogyne végeznék, amikor 
ürülnek annak, hogy Hegedűs 
András földművelésügyi minisz­
ter elvlárs visszaküldte kéré­
sükre meggondolatlan levelüket, 
melylMMi kérték a termelőszövet­
kezet feloszlatását.

Kemény harcot vívott 
a termelőszövetkezet 

pártszervezete 
amíg meg nem győzte a tagokai 
be I vielen csekkedéin k rő I.

A tmnelőszövcikczelbe befura­
kodott spekulánsok Nagy Imro

elvlárs beszéde után megmulal- 
lák igazi arcukat. Szabó Mátyás 
18 hold földdel lépett he a szö­
vetkezeibe. Volt idő, amikor 60 
holdat is bérbeveti és cselédet 
tarlóit. Amikor a lsz-l>c lépett, 
egyik volt cselédje, Megyeri Mi­
hály brigádjába kerüli, persze 
nem tetszel l neki, hogy az egy­
kori gazdának a volt cseléd di­
rigál. A kormányprogramul meg­
jelenése után Szabó Mátyás, Szál­
ltai Imre kupec, Varga Mihály, 
aki szintén kupec volt és Rarlyik 
Mihály, aki a papok barátja, ősz- 
szcszcrvczkedtvk, titokban meg­
kezdték ági láeiój ukat a tsz-lagok 
között. Gyűlést szervezlek, ahol 
aláírásokat akartak gyűjteni és 
kérvényt küldeni a tagok nevé­
ben, a minisztériumba a terme­
lőszövetkezet feloszlatása ügyé­
ben. Azonban a párt >ze evezet 
észrevette, miben sánlikálnak. A 
titokban tartott gyűlésen váratla­
nul megjelent a titkár elvtárs, 
Gudovics József meggyőző beszé­
dével kifejtette a tagok elölt a 
kormány program innak azt a ré­
szét, mely a termelőszövetkeze­
tek szakadatlan megsegítéséről 
szól. Megmagyarázta a tagoknak, 
hogy kormányunk arra vette az 
irányt, hogy

minden termelőszövetkezeti tag 
megelégedett legyen és jómódban éljen

A TAGJELÖLT
Már napokkal a taggyűlés előtt 

enyhe izgulom vivbrált a szivében, 
Egyik termelőszövetkezetből a má­
sikba kerékpározva, az úton igye­
kezett maga elé képzelni a hig­
gy ülés lefolyását. Nehéz volt. Hi­
szen sohasem látta még a kommu­
nisták tanácskozását. Csak hallott 
róla itt—ott néhány szót, hogy va­
lakit megdicsértek, más valakit pe­
dig megbíráltak. Biztosan őt is 
bírálni fogják és kérdések özönét 
teszik fel. A jelen Lövők mindegyi­
ke rászegezi "tekintetét. Vájjon za- 
yarba jön-e?

Minél többet gondolt a taggyű­
lésre, annál joblwin elhatározta, le­
győzi izgatottságát. Gyengeségnek 
tűnne, ha zavarba jönne, ha kap­
kodna a szavak 'után. Már pedig 5 
harcosnak jelentkezett az élcsapat», 
ba. Bátornak kell hát lennie, áll- 
fii a sok kérdő tekintetet és elmon­
dani mindent őszintén életéről, 
munkájáról az elvtúrsaknak. De 
vájjon megszavazzák-e azt a kis 
pirosfedelü igazolványt. Milyen ré­
gen is vágyott iá. Milyen irigyked­
ve nézte azokat, akik ünnepi han­
gulatban a taggyűlésre siettek. 
Vájjon felveszik-e maguk közép 
Elegendőnek tartják-e a munkát, 
amit végzett, a harcot, amit foly­
tatott?

Újra és újra végiggondolta eddi­
gi életét, munkáját. Szeretett ta­
nulni. De csak négy középiskolát 
végzett. Hiába hívták, csábították 
a febőbb iskolák. Apja hosszá évok 
óta betegeskedik, szükség volt az ő 
keresetére is. Beállt hát a mezőtúri 
tangazdaságba gyalogolunk ásnak. 
Végezte, ami sorra jött, kapálást, 
gyapotszedést. Úgy érezte, nem dol­
gozik jobban, mint mások. Mégis 
több odaadás lehetett benne. Más­
kép nem nevezték volna ki csa­
patvezetőnek.

A mezőgazdasági technikain de­
rűs kedvű tanulóit látva ellen­
állhatatlanul lobogott fel benne új­
ra a tanulási vágy. Jelentkezett 
a technikum esti tanfolyamára. 
Nem könnyű tanulni egész napi 
munka után, de lohet. S ő tanult, 
mert kirajzolódott előtte egy cél. 
Az, hogy ne csak egy kis darab 
földön e'ljnönz.zo a munkát, irá­
llyá tsn a többtermelésért folyó har­
cot, hanoin egy egész határrészen. 
Hogy a dübörgő traktorok sokasá­
gát ő is irányítsa, hogy minél 
több emberrel szerettesse meg és 
vezettesse be a t-ermésnöxelő agro- 
tecnilcal módszereket.

Még alig vizsgázvott le sikerrel 
a tanfolyam első évfolyamán, 
máris teljesült a.vágya. A nagys-zé-

ná-i gépállomásra küldték agro- 
iiómiisnak. Do inkább tanulás volt 
az. Kétszeres tanulás. Amit a 
könyvből tanult, azt 1 ithatta és 
alkalmazta a gyakoi latban is a 
nagyszerűi.-1 és környékbeli torn e'ő- 
szö vetkezetek ben. Nehezek voltak 
az el-ő hetek, hónapok, Mog-még- 
bötlött és többször meg is torpant 
a nehézségek előtt. Egyszer meg­
tagadta az éjjeli műszak ellenőrzé­
sét. Azért, mert azelőtt mérges ko­
mondorok vették körül a tanyavi- 
lágban. Majd leszedték róla a szok­
nyát. Kijelentette, akármi is lesz, 
de ő nem megy többet. Ez és 
még több apróság ellentétet szított 
közte és a gépállomás igazgatója 
között. Az igazgató azt hajtogatta, 
hogy nem elég helytálló, ö erre 
azzal válaszolt, hogy nem kap elég 
segítséget, bátorítást.

A termelőszövetkezetekben nem 
ismerték. Nem szívesen fogadták 
és nem is nagyon hallgattak rá. 
Már-már kedvét vesztette. Do ek­
kor bitó ritást kapeV, a párt tói. S 
rájött, saját magának kell kivív­
nia, hogy tekintélye legyen és a 
szavának súlya a gépállomáson 
is, a termelőszövetkezetekben is. 
Ment hát, kerékpározott tovább 
egyik tsz-ből a másikba. Hosszá 
Órákat beszélgetett el a feladatok 
jobb megoldásáról az elnökökkel, 
b ingád vezetőkkel és a traktoristák­
kal. Az eredmény nem is maradt

a jövőben. Sikerü l megsemmisí­
teni Szabó Mátyásék célját, amit 
a gyűlésen akartak elérni. Szabó 
Múl ás és társai továbbfolylallák
aknamunkájukat. Taktikát vátloz- 
lallak. most már házakhoz járlak 
cl aláírd: t gyűjteni. Az aláírási 
sikerüli nekik titokban a minisz- 
lériiunhu küldeni. A pártszer­
vezet a tsz-lagoktól tudta meg. 
hogy kik küldték el a kérvényt, 
mindjárt csoportgyűlést hívlak 
össze, melyen leleplezték a négy 
hujtogatől. És mivel az. ilyen 
Szabó Mátyás-féléknek nincs he­
lyük a tTinelüszövvlkezeiben, a 
tagság csoporlgy ülésen kizárta 
ükét, A pártszervezet vezetői ösz- 
szeültek és megbeszéllek, hogy 
mi a leendőjük ezután. Úgy dön­
tőitek, hogy ismét gyűlést hívnak 
össze, melyen felvilágosítják a 
tagokat helytelen cselekedetükről.

el. A nagyszénás! »Dózsa« tsz pél­
dául a tervezett 11 mázsa búza 
helyett 12.10 mázsa átlagtermést 
ért el. De volt olyan térülőt is, 
amely ló mázsájával fizetett. A 
tsz elnöke azt mondotta, eddig 
egyetlen egy agronómus som segí­
tett nelu annyit, mint ez, a fiatal 
gyako. ló agronómus. Mert gyakorló 
még H tanul rendüld! műt, leve­
lezés útján a mezőtúrt technikum­
ban.

Amit tanul, azt továbbadja, szin­
te széjjelszórja a termelőszövetke­
zetekben. Öt termelőszövetkezet 
van a körzetében. Mind az, ötnek 
segített most is elkészíteni az őszi 
veté-tervet. Közösén beszélték IIKV;- 
az, elnökkel, a b r igét < 1 vezetők kel a 
ta I a jel őkés zités, « vetés módját. 
Közben állandóan ellenőrzi a mun­
kákat, Megnézi, elég mélyen szán­
tanak-e a traktorosok,jól ©Ifogasol- 
ják-ia a szántást. Ha hibát lát, nem 
hagyja szó nélkül. S a traktorosok 
nem veszik rossznéven bírálatát, 
mert tudják, jót akar.

S hallgatnak rá a tsz-tagok is. 
Sokat beszélget velük. Különösen 
azokkal, akik az ellenség uszítá­
sára megbokrosodtak és széjjel 
akarják rázni a termelőszövetke­
zetet. A lriscsákói »Ady« tsz-ben 
több tag ágy tiltakozott az őszi ve­
tésterv ellen, mintha ép fogukat 
akarta volna kihúzni. Nem hagyta

A tagok beismerték, hogy hibát 
követlek el és még olt a gyűlé­
sen megírták a minisztériumnak, 
hogy tekintsék érvénytelennek a 
le nive 1 ősz ö v e t keze l le 1 oszla tás a 
tárgyában küldöli kérelmüket. Er­
re a kérésükre néhány nap múl­
va meg is jött a válasz Hegedő a 
András miniszter aláírásával.

A termelőszövetkezet kommu­
nistái, — a nyolctagú ko’leklíva — 

megmutatták, 
milyen nagy a párt ereje, 

lesújt mindazokra, akik akadá­
lyozzák a szövetkezet fejlődését, 
a szoeialhta mezőgazdaság aluli­
ját. A békési «Haladás» termelő- 
szövetkezei tagjai most már nagy 
lendülettel szorgalmazzák az őszi 
helakavíUist, a szánlásl-vclésl, lia- 
láridö elöli akarnak minden 
munkát elvégezni és ha akarják 
— biztos az eredmény is.

♦ ■♦B*B*B*W*B*B*B*9-»B»B-»
magát. Kell a terv. mert szántani- 
vetni kell és az pádig csakis terv­
szerűit eredményes. El is fogadták, 
Hisaan a többség ott is a jobbat, 
u nagyobb darab kenyeret biztosító 
közös gazdálkodást akarj i folytat­
ni továbbra is. S ezek lendülete 
magúval ragadja a többieket is. 
Jól halad a betakarítás, szántás- 
vetés s ez örömmel tölti cl őt,

Nagyjában ez az ő munkája, har­
ca, Hőstetteket nem hajtolt v-v- 
re, dec Ivat re lett, nan miatt to kel­
lett volna hajtania fejét, szégyelnni 
kellett volna magát a faggyúié on 
tv kommunisták előtt. S mégis mi 
Íven nehezek voltak azok a p>r- 
oek. Amint belépett a teremi»", 
heveseblxni vert a szive. Mikor - 
páittitkár elvtárs bej-Mentett" 
«... következő napirendi pontunk; 
Szabó Magdolna tagjelöltfelvételi, 
kérelme...«, szive egyenesen a tor­
kában dobogott. Forróság öntötte 
el a szivét, az arcát. Szeme előtt 
eggyéolvadt az egész párttagság. 
Mintha nagyon messziről hallotta 
volna a sok felszólalást, melyek 
eggyé tömörülve zakatoltak fülé­
be ágy, ahogy Orovecz Mihály olv- 
társ, a párttltkár mondotta: »A 
magúm részéről méltónak ti 1 doni 
Szabó Magdolnát u tagjelölteég- 
ro, mert amit rábíztak, mindig 
becsülettel elvégezte.«
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A jó 
a hibák feli

Fontos esemény a brigl 
ben a brigád értekezlet, 
beszélik meg, milyen 
nyéket értek el. mik voli 
biík és mit kellene leni 
brigádértekezletig, bogi 
eredményeket érjenek el.l 
esett szó nz óinezőhegyl 
neszek brigádcrlekezlelnl 
részt a hibákról beszélli| 
az eredmények mögött 
vannak elég szép szánni 
nagy a lemaradás például 
tervteljcsítésnél. \ an olyJ 
nészük, aki a 60 százaiéi 
érte el. Persze, nem 
annyit megállapítani, hol 
teljesítették a tervet. Ml 
lyert segítség lenne az,

sok hiba|

figyelmeztették is erre 
dolgozó tehenészeket. Az| 
náluk, hogy a gépi fej és 
kézzel is fejik a jószágul 
dig a fejőgéphez hozzá»/«! 
Iién nem adja le ágy a 
kézzel fejik. Ez isinél ti 
tejjel csökkenti a tejhozl 
munka legye leninél is van
hibák. Igaz, mulasztás, 
lan távolmaradás nemi; 
dul elő a brigádban, de 
elégítő a jószágok gon<

Nem tartják be porti 
az előírásokat|

egyes tehenészek a vemhil 
goknál. Pedig igen fonlij 
ez is. Ellés ulán annyi

Horváth

Dg?
még tij

Horváth Mihály, sz«iha<l 
dolgozó paraszt szerdán | 
egy szekér tengerivel inenl 
késesabai piacra. Szükség 
odahaza pénzre. A vásár 
jó áron eladta a kukoricái 
nem a kari vásárolni, de 
lotta meg, hogy ne vegyi 
pokrócot, melynek ára aj 
csökkent. Horváth Mihály 
rázd a szorgalmával végzi 
[ességéi. Nem hiába kapca 
bele díszoklevelet azért, |

mindenben , 
a/ tdsdk között

mutat példát. Sietett a szel 
visszafelé községébe, Szí 
gyósra, hogy a re paátvevo 
átvehesse répa jegy eit . 1 öli 
száz mázsa cukorrépát aj 
|nár e 1 s a l eien még 
szekérrel % isz a telepre.

A békéscsabai
Számtalanszor ke 1 

vasút járatai a nagyval 
Qolva, átlói teljesen t'iíg:| 
len szempontok szerint köl 
lönösen megmutatkozik 
20 óra 31-kor érkező vona 
hamarabb indul a közúti | 
kéznek ezek a vonalok, 
szokott segíteni, amikor i 
pen akkor indulnak, amilJ 
fele a tömeg. Igen sokí 
esés vclétlen«, hogy a kJ 
utasok órra elölt megy 
azután nem használ se ill 
gatása. Nem tudjak, mi al 
rendjét kissé összeegyeí 
a két vasút forgalmi vezd 
hogy amikor a közúti jár/ 
kében késne legalább mél 
szenvedne még a KossuJ



rányt
tagjai

háti nrcgm ut.it- 
I Szabó Mátvás 
pelt l>e a szil­
it ö. amikor tU) 
Itt és cselédet 

tsz—Ixi lápéit, 
, Megyeri Mi­
iéről t. persze 

I hogy az ogy- 
fo'.t cseléd di- 
rogramm mvg- 

Mályás, Szal- 
IVarga Mihály, 
lóit vs 1 tartyik 
|k liarátja, ösz- 
lilokliau meg­
lát a tsz -tagok 
[■eveztek, ahol 

gyűjteni és 
|i tagok nevé- 
linlia a terme- 
|z.l alása ti gye- 

jKÍrt .zervezet 
jántikálnak. A 
lilésen viiratla- 
llitkár elv társ, 
rggyőző heszé- 
Itagok elölt a 
Inak a: t a né- 
lelőszövetkeze- 
hilegsegi léséről 
Ja a tagoknak, 
arra vette az

!., v Lisa map

Iliért
, hogy hiliát 
olt a gyülé- 

liiszléritimnak, 
[ínyteleiinek a 

feloszlatása 
írelmüket. Er- 
líny nap mul- 
Elasz Hegedű» 
ki iirásivat 
ezet kommu- 

ko’leklíva —
Illák,
)árt ereje.
akik a k-fld fi­
el fejlődését, 

Lmlaság a: t|>- 
lilá'' lennelő- 
lost már nagy 
lazzák az őszi 

ást \ vlést, 1 iá­
inak mindvn 

ha akarják 
|K*nv is.
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rt * MÍntani-

i" lódult ik«
.s a 
ot-
:j t folytat-» 
: Iv-ndüU'-to 
it ltokét irt.
>. BZítnt- Irt-»
ulti el őt« 
ukája, hur-*
11 [tolt V«tgl
liatt Lokol- 
b/egyelnie 

i ggy fi lő <>U 
in ági« mi-i 

ok a por-

*. Mikor a 
ej >íent»tto:

P'mhmk; 
'ült felvételi 
**- *n a tor-*
ág öntöttül 
*/ *rne előtt 
párttagság’/ 
ől ha'lotta 
rt, melyek 
>ltak fül-ó- 
tlihály olv- 
dctta: »A.
ik t- 1 ilom
gjvlldt'ég- 
k, mindig
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A jó brtgádértekezlet segítséget ad 
a hibák feltárásához, a munka megjavításához

Kontos esemény a brigád élelé-
I, ,.| brigádértekezlet. Ilyenkor 

beszélik meg. milyen eredmé­
nyeket értek el. mik voltak a hi­
tűik és mit kellene tenni az új 
bri'rádértekez.létig. hogy ^ jobb 
eredményeket érjenek el. Ezekről 
esett szó az ómezóliegyesi tehe­
nészek brigádérteko7.1ctcn is. Jó­
részt a hibákról iieszéltek, mert 
az eredmények mögött ezek is 
vannak elég szép számmal. Igen 
na"v a lemaradás például a havi 
len lel jesíiéstiél. \ an olyan tehe­
nészük aki a 60 százalékot sem 
érte el. Persze, nem elég csak 
mim il megállapítani, hogy nem 
teljesítettél; a tervet. Mert mi­
ben segítség lenne az. hu csak

a fejére olvasnák a hibát a má­
siknak. közben nem mondanánk 
el a jó eredmények titkát. A vi­
tából, a hozzászólásokból aki ta­
nulni akart, megtanulhatta, mit 
kell tenni, hogy a következő ha­
vi értékelésnél ne az utolsók kö­
zött emlegessék.

Ott vau például a tisztaság. 
Sokan nem is gondolnák, miiven 
lényeges, mennyire kihal a lej- 
liozamna a tehenek tisztántartása, 
időbeni etetése, itatása és a ta­
karmány szabványok betartása. 
Elhanyagolásuk azt jelenti, hogy 
másnap a jószágtól kevesebb te­
jel fejnek. A magyar-tarka is­
tállónál

sok hiba van a tisztaság körül,

figyelmeztették is erre az ott 
dolgozó tehenészeket. Az is hiba 
náluk, hogy a gépi fejes mellett 
kézzel is fejik a jószágokat. Pe­
dig a fejőgéphez hozzászokott te­
lién nem adja le úgy a tejet, ha 
kézzel fejik. Ez ismét több liter 
tejjel csökkenti a tejhozamot. A 
munka Tégy élemnél is vannak meg 
hibák. Igaz. mulasztás, igazolat­
lan távolmaradás nemigen for­
dul elő a brigádban, de nem ki­
elégítő a jószágok gondozása.

Nem tartják be pontosan 
az előírásokat

egyes tehenészek a vemhes jószá­
goknál. Pedig igen fontos lenne 
ez is. Elles után annyi tejet ail

majd n jószág, amennyire elő­
készítették. Ilii elvonják tőle az 
abrakot, kevesebb lesz a tej is.

Iieszéltek a hrigádtagok hibái­
ról. de bírálat hangzott a veze­
tőség felé is. Olt van például a 
magyar-tarka istálló. Igaz, hogy 
sok tennivaló van olt a tisztaság­
nál, de ehhez jobb feltételeket 
is kellene teremteni. Már több, 
mint egy éve javasolják a gazda­
ság vezetőségének, hogy a trá- 
gyalé-aknákal kössék össze csa­
tornákkal, vezessék le onnan a 
trágyalevet. Jgv nem fordulhatna 
elő az. ami most is megvan, hogy 
az aknák annyira tele vannak, 
hogy a trágyáié feltört a talaj­
ból, tócsákban áll a karám mel-

lett. így valóban nem lehet tisz- 
tántartani a teheneket. Ideje len­
ne. már, hogy ezt a javaslatot 
elfogadja a vezetőség. Egy-kél- 
e/.er forintos költséggel meg le­
helne valósítani. A dolgozókról 
való gondoskodásnál is van hi­
ba. A takarmányos kocsikat pl. 
kézzel kell tolni a síneken. A dol­
gozók munkáját nagyban meg­
könnyítené, ha kapnának hozzá 
iga erőt.

Az ellenőrzésről is 
beszéltek

Filimon clvlárs jogosan kifo­
gásolta, hogy a brigády ezelők 
nem ellenőrzik kellően a mun­
kát.

Hangzott el bírálat a dolgo­
zók részéről a vezetőség felé, de 
hiba volna, ha ezzel megeléged­
nének, mert sok minden van a 
tehenészetben, amiről nem be­
széllek. Például a nőkről való 
gondoskodás. A fejőgulyások kö­
zölt két nő van. de nem kap­
ják meg azt a segítséget, amit 
jogosan elvárnának a dolgozók­
tól, a vezetőségtől egyaránt. Mun­
kájukkal naponta bebizonyítják, 
tudnak úgy dolgozni, mint akár­
melyik férfi, mégis lépten-ny o- 
tnon találkoznak a lebecsüléssel. 
Erről sem ártana bővebben be­
szélni a brigádértekezlclen. És 
még bátrabban kell bírálniok a 
vezetés módszereit. Ez a felté­
tele annak, hogy visszaszerezzék 
az első hely et a törzsállat tenyész­
tő gazdaságok között.

Horváth Mihály szabadhígyósi dolgozó paraszt:

Úgy iparkodom, hogy még jobban, még többet termeljek ezután, 
még több jusson a piacra és a családomnak *

Sztahánovista parcella 
a felsőnyomásí állami gazdaságban

S/September ö-imi Bud a ponton a kiváló gabonatermelők ér teke/lé­
tén a felsőnyomásí állami gazdaság részéről elhangzott egy olyan 
javaslat, hogy a gazdaságon belül a többtormelés érdekében szta­
hanovista parcellát létesítenek.

A 100 holdas sztahanovista parcellát Balog József brigád vezető 
területén jelölték ki. A brigád tagjai, amikor isméidéit ék velük a 
sztahanovista parcella jelentőségét, örömmel vállalták a terület meg­
munkálását. Nagyon kiváncsiak arra, hogy milyen eredményt érnek 
majd el. Már

megkezdték a munkát, kiválasztották a területet,
ahol a legjobban megfelel az elő vetem ény, 20—22 cm vetőszántást 
végeznek • rajta és a legjobb ta I aj élők és zifcés t. Még nem vetnek, de 
hamarO'an megkezdik. A hrigádtagok tervezgetik, hogyan- lehet a 
legtöbb term é;t elérni.

A vetőmagot gondosan választják, pontosan csávázzák, majd a 
műtrágyázást, vetést is a leg fej let több agrotechnikai módszer al­
kalmazásával végzik. Keiesztsoi’oi au vetnek s tavasszal a növény­
ápolást sorrendben, időben elvégzik. Fejtrágyázást szükség szerint 
ad 11 ak a nővénynelc.

A Balogh József brigádja a vezetőséggel együtt azt a célt 
tűzte maga elé. hogy a gazdaságban mennyire tudják felfokozni a 
búza mennyi égi és minőségi termelését. Ugyanakkor

az önköltséget is vizsgálják,
hogy a ráfordítás a termést öblítettél milyen jövedelmet hoz. A 
brigád tagok előtt ismertették azt is, hogy a terven felüli többlet­
termés minden mázsájáért 12 forint prémiumot kapnak, de pré­
miumot kapnak azért is, ha minden munkát határidőié végeznek 
el. A brigád nagy lendülettel készül erre az új harcra, amely a 
nagyobb termő-ért folyik, tudják, a több termeléssel elősegítik a dol­
gozó nép életszínvonalának eme ló ét.

Érdemes lenne a mezőhegyes! asszonyoknak is 
résztvenni a betakarítási munkában

Horváth Mihály, szabadkígyós! 
dolgozó paraszt szerdán reggel 
egy szekér tengerivel ment a bé­
késcsabai piacra. Szükség volt 
odahaza pénzre. A vásár sikerült, 
jó áron eladta a kukoricát. Most 
nem akart vásárolni, de nem ál­
lotta meg, hogy ne vegyen két 
pokrócot, melynek ára a felére 
csökkent. Horváth Mihály a jó 
tazda szorgalmával végzi köte­
lessé «rét. Nem hiaba kapott kel­
ben* díszoklevelet azért, mert

mindenben 
az elsők közölt

mutat példát. Sietett a szekérével 
visszafelé községébe, Szabadki- 
g\ ósra. hogy a re paátvevo telepen 
átvehesse répa jegy eit. I öbb mint 
száz mázsa cukorrépat adott he 
inár e 1 Lik' h a bélen még tizenkét 
szekérrel visz a telepre.

A Csaba-szálló előtt egy regi 
jó ismerőse kiáltott utána, aki 
újságot tartott a kezében. Üdvö­
zölték egymást, az ismerős nyújt­
ja feléje az újságot:

— Olvasd csak el! — Horváth 
Mihály lassan, tagolva olvassa a 
a határozatot... Felderíti az arca.

— Jó ez nagyon... — mondja 
halkan. Aztán elkezdenek beszél­
getni. Elmondják egymásnak, mit 
is jelent ez számukra.

Három évre állapítják meg a 
beadást.
Aki iparkodik,eleget tehet 

kötelezettségének 
Így előre he tudják osztani. A 
beadás is újabb liz százalékkal 
csökken. Horváth Mihály az idén 
II holdon gazdálkodott, amelyből 
6 hold tartaléktőid. 12 mázsa ga­
bonát. 3 mázsa takarmányt, több

A békéscsabai motoros vonat menetrendje
Számtalanszor ke 1 tapasztalnunk, hogy a békéscsabai közúti 

vasút járatai a nagyvasúti menetrenddel nincsenek összehan- 
flolva, attól Leli csen függetlenül, a nagyközönség előtt ismeret­
len szempontok*szerint közlekednek. A megoldás ötletszerűsége kü­
lönösen megmutatkozik a Békéscsabára 7 óra 57, 17 óra 31 és 
20 óra 31-kor érkező vonalok csatlakozásánál. Például egy perccel 
hamarabb indul a közúti vasúi, mint ahogyan Gyuláról megér­
keznek ezek a vonatok. Ezen a helyzeten néha csak a vételien 
szokott segíteni, amikor a közüli járatok késnek, amikor nem ép­
pen akkor indulnak, amikor az érkezési csarnokból lódulni kezd ki­
felé a tömeg. Igen sokszor azonban úgy alakul ez a »szeren­
csés véletlen«, hogy a kocsivezető kárörvendve, csilmgc esse az 
utasok órra előtt megy el, esetleg félig üres kocsival. Ilyenkor 
azután nem használ se integetés, se kiabálás, se a foga ’ esi 01 
gatása. Nem tudjuk, mi akadálya lehet, hogy a két vasul me ne 
rendjét kissé összeegyeztessék. Ha már ezt nem lehet, a /or 
a két vasút forgalmi vezetői tartanák egymással a taipcso J o , 
hogy amikor a közúti járat egyébként is késik, a közönség rce 
kében késne legalább még sgy fél percet, ez nem sok, cpnyi e -
szenvedne még a Kossuth-léren várakozó közönség.

KtsViwmoa Unrow.

mint égy mázsa napraforgót, fél 
mázsa burgonyát, hat mázsánál 
több kukoricát, négy mázsa ser­
tést, közel 600 liter tejbeszolgál­
tatást írt elő részére az idén a 
rendelet. Sokat jelentettek szá­
mára is azok a kedvezmények is, 
amelyeket korábban adott az ál­
lam. így idei adójából is ötszáz 
forintot adtak vissza neki. A ka­
pásokból is a tízszázalékos ked­
vezmény . . . De ahogy az isme­
rőssel megtárgyalták, az új ren­
delet mindennél többet jelent. 
Hozzávetőleg kiszámították: jö­
vőre majdnem száz liter lejjel, 
több mint fél mázsa sertéssel, 
öt mázsa terménnyel több marad 
neki. Marhahúsbeadását sertésből 
is teljesítheti. Nagyon jó ez is.

A Ital hold tartalékföld termé­
séből is közel négy mázsával csök­
ken a beadási kötelezettsége. A 
lejbeadás alól is mentesül a tar­
talékföld után. Szinte felvidult 
Horváth Mihály, amikor ezt így 
elgondolta. Mondta is ismerősé­
nek, hogy

jövőre még; egy tehenet
vesz a meglévő mellé,

mert azután sem kell beatlast 
teljesítenie. Nyugodtan vehet most 
már egy boronát és kettes ekét, 
hiszen kölcsönt is kap a tarta­
lékföldre. A jövő év végén pe­
dig valóra válhat régi vágya: la­
kóházat építtet földjére. Persze 
ez függ az ő szorgalmától, jó 
munkájától is.

Kemény elhatározással igyeke­
zett hazafelé: «Még a héten el­
vetem az ősziárpát és a huzat. 
Had legyen jövőre is minél több 
termés. Ha az állam ilyen sok se­
gítséget adott, ezentúl még job­
ban igyekszem én is. Megéri. Így 
lesz ház jövőre.»

Ballahás László,

Állami gazdaságainkban is az 
egyik legfontosabb munka most a 
betakarítás gyors elvégzése, hogy 
késedelem nélkül végezhessék az 
őszi szántást, vetést. Nagy felada­
tot jelent ennek a munkának há­
túi időbeni elvégzése a mezőhegyosi 
állami gazdaságban is. Ahhoz, hogy 
mielőbb learassák a még lábonálló 
komié rC “időben felszedjék a több 
mint kétezer held cukorrépát, szük­
ség van nímJon dolgos' kézié, ’aí raj 
hogy az asszonyok is rósjt vegye­
nek ebben a munkában. Ha Me­
zőhegyesen minden asszony részt- 
,Vcsz a munkában, vállal ja fél, vagy 
1 hold c-ukorrépa felszedését, időben 
el tudják végezni az őszi beta­
karítást, Ugyanakkor megnöveke­
dik a családok keresete is. Egy

hold répát egv-egy asszony kb. 
öt nap alatt tud felszedni. Ezt 
bizonyítja Szabóné, Kiss Istvánná 
ti jón él lány asszony példája. Egy 
hold lép a felszedése után 514 forin­
tot és 10Ó szögölenként 1 kg cukrot 
kapnak G forintos áron, vagyis 
száz négyszögöl után tisztán 20 
forintot, nieg 1 kg cukrot. 514 fo­
rint ittnn csekély összeg 5-6 napi 
in unka után. Most az árleszállítás 
után ebből qz, összegből lehet vásá­
rolni egy fiú 1 ódonkabátot, meg 
egy pár gyermekcipőt, vagy egy 
fekete lemez-tűzhelyet a konyhá­
ba, nem egészen két hold répa 
felszedése után pedig meg-van az 
új női kerékpár ára. Érdemes te­
hát a mezőhegyes! asszonyoknak 
iá részt kérniük az őszi munkákból.

OLVASD
a Viharsarok Népét!

Félmillió forint bevetőit
jelent az idén a szerződéses zöldségtermelés 

a gyulai „Petőfi“ ísz-hen
A gyulai «Petőfi» tsz-ben szinte kínálkozik" n lehetőség a 

zöldség és jparnöveny termelésre. Iszapos, dúsan termő földjü­
ket a körös holtága veszi körút. A szövetkezet tagjai ezt az. adott­
ságot igen jól használják ki. Elsőnek jelentek meg kora tavasszal 
primőráruikkal a budapesti nagyvásár telepen. Már márciusban 
nevelték üveg alatt a palánták ezreit, hogy minél hamarabb ki­
ültethessék azokat a «száraz» földbe.

Jó munkájuk eredményeképpen elnyerték

az „ország legjobb zöldségtermesztő szövetkezete'1

címet és a velejáró 10.000 forint jutalmat. Az idén holdanként 
száz mázsát adott a dinnye, 140 mázsát a káposzta, jól fizetett a 
zöldborsó is, 80 mázsa paprikát szüreteltek le. már eddig holdan­
ként, a 10 holdról még mintegy 220—250 mázsa termésre számí­
tanak.

Félmillió forint bevételt jelentett eddig a szövetkezetnek a 
konyha kert eszet, a kertészeti brigád tagjai mennyiségi és minő­
ségi prémiumként 31.000 forintot kaplak, munkaegységenként 
2.23 forintot oszthattak ebből a pénzből. Temesi Deine lemének 
250 munkaegysége után 557 forint jutott a prémiumból.

A «Petőfi» tsz tagjai is olvasták, hogy a jövő évben még 
ke Icezőbb lesz a szerződéses termelés, ezévinek kétszeresére emel­
kedik a prémium. A leszerződött területen felül holdanként fél 
holdtól két Imidig mentesülnek a beadástól. Ez azt jelenti, hogyha 
jövőre is 145 holdra kötnek szerződést,

a leszerződött területen felül 72 hold után nem kell terményt beadni

Mixel városi övezetben termelnek, termény beadásukat is
zöldségfélékből teljesíthetik.

Nagy kedvezmény ez. Beszélgettek róla a brigád tagjai s úgy 
határoztak, hogy félmillió forint értékű zöldségtermelésre szer­
ződnek le október 1-ig és ezer ablakkal bővítik a melegágy! 
primőrtermesztést, ami 300.000 forinttal növeli a bevételt.

Iía valóraváltják tervüket, ezévihez hasonlóan dolgoznak, há­
romszorosára, 90.000 forintra emelkedik a minőségi és mennyiségi 
termelés után járó prémium. Munkaegységenként több mint 6 fo­
rinttal nagyobb keresetet jelent ez. A kertészeti brigád 60 dolgo­
zója egyenként 1500 forinttal nagyobb jövedelemhez jut.
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Szeptember 23-án, szerdán:
Gyógyszer Vállalat, 10.30 órakor, Dér 

Ferenc (ÁVH).
Hizlalda, 12.30 órakor, Harmados Mi- 

nály (V. Tanács).
BELSPED, 17.30 órakor, Baliangó Já- 

aos (Tűzoltóság).
MEZŐK Élt Vállalat, 16 órakor, Vizs- 

nyiczai Jánosné, (111. kerület).
Szeptember 24-én, csütörtökön:
Ruhagyár, li órakor, Zsolnai György 

(V. Pártbizottság).
Forgácsoló, 14 órakor, Nycmcsok Pál- 

né (V. Pártbizottság).
Tűzoltóság, reggel 8 órakor, 

Lászlóné (Faszért).
Kötöttárugyár, 14.30 órakor, Andó 

György (V. Pártbizottság).
Kenyérgyár, 17 órakor, Mltykó Mihály 

(Malomipari Egyesülés).
Asztalosipari Vállalat, 16 órakor, Ifa- 

ász István né (Magyar N. B).
Tatarozó Vállalat, 16.30 órakor, Barto- 

lák András (Megyei Tanács).
Tüzép., 16 30 órakor, Kovács András 

(István-nialom).
I. sz. Gépjavító, 16-30 órakor,

Ignáo (Forgácsoló).
MÉSZÖV, 16 órakor, Szelcsáuyt 

(MTSB).
V. Rendőrség, 16 órakor, Zclenyánszkl 

György (I. sz. Gépjavító).
Pamutszövő, 14 órakor, Llpták Pál 

(Városi Pártbizottság).
Pamutszövő, 12 órakor, Bor József 

(Füszért).
Állami Áruház, 19 órakor, Mohác-si 

Márton (Tüzép>
Gyapot termeltető Vállalat, 16 órakor, 

Un gél Jenő (B. Téglagyár)
#Kossuthc tsz, 17 órakor, Gulyás Mi­

hály (Városi Tanács).
cBékét tsz, 10 órakor, Tési István (Vá­

rosi Tanács).
Vili. Erőtelep, 16 órakor, Huszár Pál 

(Városi DISZ).
Philaxia, 16 órakor, Csicsely Pál (Föld-

müvesszövetkezet).
Városi Tanács, 16 órakor, Bencsik Má­

tyás (Megyei Tanács).
Szeptember 25-én, pénteken:
MÉH, 16 30 órakor, Zsíros Mihály

(Pamutszövő).
Főldnmvcsszővetkezct, 19 órakor, Vö­

rös Gézáué (Városi Pártbizottság).
KISZOV, 17 órakor, Kovács Pál (MÉH).
Kórház, 18 órakor, Móuus Zsuzsanna 

(Városi Rendőrség),
Faipari KTSZ, 16 30 órakor, Mohácsi 

Márton (Tüzép)
Cipészipari KTSZ, 18 órakor, Csicsely 

Pál (FöldművesszúvelkczetV
Tej-, Tojás- és Baromfihcgyüjtő Váll, 

reggel 6 órakor, Szelcsányi János (Szer­
vestrágya gyű jtöv

Kéményseprő Vállalat, 17 órakor, Ur- 
bán Andrásáé (V. MSZT).

Gazdép., 1630 órakor, Horváth Ká­
roly (István-malom).

Gyípntfeldolgozi Vállalat. 16 30 órakor, 
Szál ú Albe: t Tűzoltóság)

Magasépítés, 17 órakor, Junylk. Jé- 
nos (DAV).

Termény forgalmi Vállalat, 17 órakor, 
Juhonyák János (Tűzoltóság).

SZTK. 17 órakor, Llpták Jánosné 
(Barnevál).

Vasipari Karl>antartó, 17 órakor, Mar­
kai István (DAV).

Posta I., II., 18 órakor, Trat Inc r 
Endre (Rendőrség).

Textil NV, 16.30 órakor Rákóczi Ist­
ván (B. Téglagyár).

buszért, 16.30 órakor, Bencsik Mátyás- 
né (Állami Áruház).

DAV, 16.30 órakor, Vasas György (B. 
Téglagyár).

Kisker. Vállalat, 19 órakor, Hevesi 
Teréz (Várost Pártbizottság).

Barnevál, 16 órakor, Huszár Pál (V. 
DISZ).

Gazdasági vasút, 16 órakor, Iícsjár 
András (111. kerület).

Nemzeti Bank, 16.30 órakor, Huszár 
Pál né (Kenyérgyár).

Békési Nyomda, 16.30 órakor, Várai 
Mihály (István-maloin).

H. kerület, 19 órakor, Blahut Jánosné 
(Ruhagyár

IV. kerület, 19 órakor, Vastag Mi­
hály né (Ruhagyár).

VI. kerület, 19 órakor, Harmados Mi­
hály (Városi Tanács).

* Vörös Okt bér« tsz. 18 órakor, Ur­
ban András.

V. kerület, 19 órakor, Kovács András 
(István-nialom).

I. kerület, 19 órakor, Barlolák András 
(Megyei Tanács).

Ili kerület, 19 órakor, Dér Ferenc 
(ÁVH).

Téglagyár, I-es lelep, 17 órakor, Zsol­
nai György (Városi Pártbizottság).

Téglagyár, II-es telep, 17 órakor. 
Nycmcsok Pál né (Városi Pártbizottság).

István-ma lom, 16 órakor, Andó György 
(Váró i Pártbizottság).

Megyei Rendőrség, 16 órakor, Szclcsá- 
nyi Pál (MTSB).

»Előre* tsz, 18 órakor, Kudlák Pál (Vá­
rosi Pártbizottság).

»Május 1« tsz. 18 órakor, Kuril La Sán­
dor (Városi Tanács).

Tejipari Vállalat, 16.30 órakor. Balian­
gó János (Tűzoltóság'.

Megyei Tanács, 16 órakor, Mitykó Mi­
hály (Malomipari Egyesülés).

Szeptember 26-án, szombaton:
Viharsarok Népe, 17 órakor, Vizsuyi- 

czai Jánosné (111. kerület).
Pénzügyőrség, 16 órakor, Bőr József 

(Fűszert).
MOKÉP, 13 órakor, Vörös Gézáné (Vá­

rosi Pártbizottság).
Gépállomás, 17 órakor, Dobrovolszki 

Mihály (Városi Tanács).
»Petőfi* tsz. 18 órakor, Barlolák And­

rásáé (Városi 'Tanács).
Adatforgalmi Vállalat, 11 órakor, Mó- 

nus Zsuzsanna (Városi Rendőrség).
ÁVH, 16 órakor, Trattncr Endre (Vá­

rosi Rendőrség).
Békéscsabai Városi Pártbizottság.

___ Vikau-aiok Vlipt -

Rádió
Szeptember 26., vasárnap 

Kossuth Rádió
6 00- 9 00 Zenés vasárnap reggel. 9.00 

Egy falu — egy nóta. 10.10 A Gyermek- 
rádió műsora. 1050 Glazunov: Hangver- 
seuykeringő. 11.00 Épülő szép hazánk 
1215 Bukaresti képeskönyv. 13.30 Béke és 
szabadság. 14.15 Részletek a Viharsarok 
című film zenéjéből. 1140 írók a mikro­
fon elölt. 14.55 Népzene. 15.30 A magyar 
vádló szimfonikus zenekara. 16.30 Falt 
Leó operettjeiből. 17.00 Egy hét a kül­
politikában. 17.15 Tánczene. 17.10 Kincses 
kalendárium. 19.00 Baráti rádiók tánc­
zenéje. 20.20 Két Vörösniarty-költcméiiy. 
2053 Népi együttesek hangversenye. 21.30 
A vasárnap sportja. 22.10 Táncoljunk 
23.00 Budapest hangverseny termeiből.

Petőfi lládló
8.00 Hangszer.szólók. 8.30 Falurádió. 

9 00 Unitárius vallásos félóra a stúdióból. 
9.30 Miska bácsi lemezcsládája- 10 30 Ma­
gyar muzsika órája. 1130 Idcgennyelvíi 
vízjelzőszolgálat. 1135 A bukaresti YIT 
műsorából. 1220 Gogolj elbeszélése. 12.50 
Csángó dalok. 13 30 Haydn Aki hűtlen, 
póruljár. Opera. 15.00 Tudományos fej­
törő. 15-20 Szív küldi. 15.45 A Tarlós bé­
kéért, népi demokráciáért c. lap is­
mertetése. 1600 A rádió gyermvkszínhá- 
zának műsora. 16 10 Móra Ferenc elbe­
szélése. 16 55 Jan Capr. A szovjet ha­
zában. 17.15 Szovjet napok — szovjet 
emberek. 17.30 Liszt műveiből. 18.10 Tánc- 
zene. 19 10 Az épülő kommunizmus nagy 
országában. 1945 Kemény: Keringö-rap-

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ Pékéscsa- 

ber. 10 23-ig: »Boldogság madarat.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Szeptember 17—23: iNevess velünk.»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Szeptember 19—21-ig >1 lányok beleszól­
nak*.

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza Szep­
tember 20—22-ig: »Májusban történt <.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ Orosháza 
Szeptember 21-én: -köpenyt

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szep­
tember 17—20: t.i császár pékje.»

1853 szeptember 28., vasárnap
Világ proletárjl

Az Állami Szigeti Színház műsora
Szeptember 22-én fői 8 órakor »Állami 

Áruházt. Fagyejev bérlet-

Apróhirdetések
Állandó, esel leg 2—3 hónapi munkára 
segédmunkásokat vesz fel a Békésmegyel 
Tatarozó és Építő Vállalat. Jelentkezni 
lehet Békéscsaba, Kélegyházi-út 1921/2 
Gyula, Ajtós Albert-u. 40., Orosháza, Sztá­
lingrád i-út 28., Szarvas, Sztálin-út 12 
Szeghalom, Lenin-út 56 sz épitésvezetősé-

OUT.

ß magyar labdarugóválogatott első őszi edzését 
Békéscsabán tartja

Szépen bútorozott szobákat keres — lehe­
tőleg a Micsurin-utca környékén — dpi 
gozói részére a Békéscsabai Autóközleke­
dési Igazgatóság Címeket és ajánlatokat 
kérjük leadni Micsurin-utca 10—12 szám 
alatt.

Nagyszerű sporteseménnyel örvendez­
teti meg a Békésmegyei Testnevelési és 
Sportbizottság Békés megye labdarugó és 
sportkedvelő táborát. Szeptember 23-án 
Békéscsabán vendégszerepei a magyar 
labdarugó válogatott. A magyar váloga­
tott csapat szereplése már az első napok­
ban óriási érdeklődést váltott ki megye- 
szerte. Érthető is, hiszen a magyar 
sport számára annyi dicsőséget egyetlen 
válogatott csapat sem szerzett, mint ép­
pen a mostani labdarugó válogatott.

A helsinki olimpia után a svájciak, 
svédek, csehszlovákok, olaszok elleni győ­
zelmek méltóan sorakoznak fel népi de­
mokráciánk egyéb eredményei .mellé. Pár­
tunk és államunk következetes támogató 
sa és az a Vény, hogy a (sport fejlesztése 
állami feladat, tette elsősorban lehetővé, 
bogy a magyar dolgozó ué)> a felszabadu­
lás után mutathatta meg a sport terén 
is azt, hogy mire képes.

A magyar labdarugó válogatott békés­
csabai vendégszereplése is egy újabb 
fényes bizonyítéka annak, hogy hazánk­
ban ma már a vidéki sport is egyre 
nagyobb támogatásban részesül minden 
tekintetben. A magyar labdarugó válogé 
tolt békéscsabai vendégszereplése minden

bizonnyal nagyszerű hírverése lesz a 
sportnak és ezen szereplésével is hoz­
zájárul ahhoz, hogy megyénkben az ifjú­
ság még nagyobb tömegei kapcsolódjanak 
be a sportolásba és a válogatott mérkő­
zésen szerzett szakmai tapasztalatokat 
felhasználva a sportkörök vezetőinek és 
dzőinek segítségével igyekeznek a ma 

gyár labdarugósportnak további dicső­
éget szerezni azon keresztül, hogy újabb 

Bozsikokat, Puskásokat nevelnek a ma­
gyar nép sportkurt órájának további fej 
lesztésére.

A magyar válogatott az alábbi keret­
tel utazik Békéscsabára: Grosits, Buzás- 
szki, Lóránt, Lantos, Bozsik, Zakariás, 
Egresi, Hidegkúti, Csordás, Puskás, Czi- 
bor, Balogh, Kárpáti, Dékány, Kocsis.

A magyar válogatott ellenfelét a me­
gyei TSB az alábbi keretből jelöli ki:

Csepregl, (B. Építők) Kmetykó, (Sarka 
di Kinizsi) Kocziszkt, (B. Építők) C.zikkcly 
(B. Építők) Bencsik, (Orosházi Kinizsi) 
Fülöp, (B. Építők) Bielik, (B. Agyagipar) 
l'ortörö, (Gyulai Építők) Gabiik, (Gyulai 
Építők) Palotai, (B. Építők) Csicsely, 
(B. Építők) Szabó, (B. Építők) Kerekes, 
(Szarvas) Bozó, (Orosházi Kinizsi) Szökő, 
(Orosházi Kinizsi) Vigh, (B. Építők) Bar- 
tyik, (B. Dózsa).

Rákóczi ünnepség Gyulán
A dicsőséges Rákóczi-szabadspgharc 250. évfordulójának megünneplésére 

készül Gyula városa, melynek falai alatt harcollak egykor a Fókésmegyei ku­
rucok. Az ünnepséget a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő 
Társulat, a városi népművelési osztály, a Kultűrliáz és a helybeli múzeum 
közösen rendezik. Az ünnepséget emlékkiállítással is egybekötik.

18 basszusos Hohner laugóharmónika prí­
ma állapotban eladó. Békéscsaba, Sztálin 
út 22. szám.
Egy jó állapotban lévő egész hegedű el­
adó. Cím a kiadóhivatalban.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésinegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a sz< rkt sztöbizotiHág. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhir.: 21-76. 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Rotyánszky Pál.

Gyorslista a Második Békekölcsön 
Ili. sorsolásának harmadik napjáról

50.000 forintot nyert
1307 0739 1591 0751
2223 00811 3115 0711
4070 0998 0829 0881

25.000 forintot nyertek:
1039 0370 1128 0529
1143 0630 1326 0947
1975 0449 2017 0307
2433 0208 2973 0024
3024 0451 3219 0033
3585 0034 3729 0912
3790 0288 5128 0038
0145 0038

10.000 forintot nyertek:
0337 0371 0023 0790
0745 0950 0929 0960
0901 0890 1139 0711
1203 0203 1588 0108
1591 0801 1017 0781
1708 0010 1808 0294
2284 0919 2357 0947
2558 0198 2941 0285
3:102 0898 3310 0587
3332 0192 3383 0200
3684 0190 3743 0305
3953 0117 4011 0015
4085 00111 5119 0980
5590 0755 5781 0713
0113 0929 0001 0894
0783 0175 0875 0251

5.000 forintot nyertek:
0004 0927 0239 0201
0205 0571) 0292 1)035
0307 0559 0128 0693
0191 0813 0520 0109
0581 0901 0703 0830
0851 0059 0870 0509
1017 058:: 1211 0523
12:i0 0103 1379 0281
1152 0778 1027 0275
1720 0214 1817 0037
1853 0589 1941 0701
1980 0978 2113 0201
2128 0229 2194 0371
2215 0101 2228 0269
2317 0481 2355 0052
2541 03‘ít 2574 0503
2073 0071 2075 0197.
2723 0034 2730 0021
2745 0709 2839 0794
3020 0235 3039 0075
3039 0142 3051 0117
3148 0066 3237 0389
3304 0002 3394 0829
3171 0821) 3592 0217
3650 0053 3721 0000
3835 0821 3835 0599
3890 0123 11891 0081
3924 o;wo 5070 0719
5107 0992 5111 0323
5124 0381 5490 1)386
5863 0830 5878 0922
5884 0575 5897 0110
5935 0144 0129 0489
0108 0770 0503 0038
0593 0322 0811 0279
0870 0797 0884 0779
0954 0779

2402 501-0000 2530 801 0900
2003 101-0200 2729 801- 0900
2801 501—0600 2831 501 0000
2971 101-0800 3010 601- 0700
3091 001-0700 3214 101 05(H)
3287 901-1000 3333 201 030(1
3345 401-0500 3505 lOl 0200
3555 001-0100 3585 301 01(H)
3829 901-1000 3837 801 1000
3817 701-0800 3897 201 0300
1087 001-010O 5075 201 0300
5100 201-030(1 5201 001 0700
5271 201 -0300 5293 701 O8O0
5351 801-0900 5681 oOl -01(H)
5090 301-0100 5727 701 0800
5750 101-0500 5821 101 0500
5900 301-0100 0012 1)01 ldti'i
0091 201-0300 0110 101 05(H)
0170 101-0200 0247 001 -0100
0951 301-0100 7149 701 0800
7150 101-0500

300 forintot nyertek:

1000 forintot nyertek:
0128 901-1000 
1005 001 -WOO 
1314 501-0600 
2714,901 — 1000 
3188 601-0700 
2473 301-0400 
3873 601-0700 
5944 801,-0900 
6830 001-0700

0298 501—0000 
1240 101-0200 
2092 301—0400 
2755 201-0300 
3455 501—OüOO 
3508 101-0200 
3922 601-0700 
0017 901-1000 
0896 501-0 000

0073 001—0100 
0241 301-0100 
0278 501 - 0000 
0155 501—0600 
0581 901—1000 
0745 901—1000 
0890 G01-0700 
0901 801—0900 
1017 501 -0600 
1143 001—0700 
1203 201-0300 
1379 201-0300 
1740 101-0200 
1817 001—0700 
1808 201 -0300 
1980 901—1000 
2017 301-0100 
2292 901—1000
2350 301-0100 
2113 201-0300 
2150 101-0500
2351 301-0100 
2391 001-0700 
2528 701—0800 
2511 301-0400 
2574 501-0000 
2073 001 -0100 
2745 701-0800 
2911 201-0300 
3021 101-0500 
3035 701-0800 
3039 101-0200 
3119 801-0900 
3237 301-0100 
3302 801—0900 
3332 101-0200 
3160 101-0200 
3489 001-0700 
3585 001-0100 
3050 001-0700 
3743 301-0100 
3921 301-0100 
1085 001-0100 
5107 901—1000
.201 101-0200 

5262 901-1000 
5121 301—0100 
5018 001-0700 
5858 501-0000 
0000 301-0100 
6L13 901-1000 
0104 101-0200 
0503 OOl—OtOO 
0001 801-0900 
0707 801—0900

(A fenti számokon

0300 
-VG00 
0500 
0100 
0300 
0100 
0300 
(.600

0239 201 
0205 501- 
0307 401 
0530 001 
0730 201 
0851 001- 
0910 201 
0990 501 
1128 501-C600 
1106 101 Ü20O 
1307 7 01- 080O 
1591 701- 0800 
1832 001- 0700 
1853 501- 0000 
1911 7O1-08Ü0 
1992 001-0100 
2281 901-1000 
2317 101-050O 
2098 101-0200 
2.128 201— 0300 
2194 301 -0500 
2855 001 0100 
2182 701 0800
2ffi Í’M 0200
2573 001-0100 
2050 901-1000 
2730 0 01 -0100 
2839 701—0S0O 
2973 001-0100 
3025 301-0100 
3039 001-0100 
3051 101-020G 
3115 701-080(1 
3275 801- 0900 
3310 501-0000 
3121 001—0700 
3471 801—0900 
3499 901—lOOl) 
3592 201- 03(50 
3721 001—0100 
3819 OÖl-OlOO 
3953 4 01-0500 
5070 701—0800 
5111 301 -0400 
5205 501-0600 
5323 301 0100 
5590 701-0800 
5064 901—lOOO 
5937 501-OGOu 
0061 001-0700 

0115 901—1000 
0193 001-0100 
0547 ÜO1-0100 
0754 901-101)0 
0870 701-0890
kívül még száro«xs

500 forintot nyertek:
0101 301-0400 0311 001—0700

A«1 w
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0485 101-0200 
0561 301-0400 
0595 501-0600 
0705 601-0700 
0920 001-0100 
0952 901-1000 
1019 001-0100 
1371 001-0100 
1415 201-0300 
1642 201-0300 
1825 801-0900 
1963 101-0200 
1969 701-0800 
2077 301-0400 
2230 101-0200

0534 501-0000 
0579 601-0700 
0701 001-0100 
0800 401-0500 
0936 3Ö1-0400 
0953 501-0000 
1275 401-0500 
1378 801—0900 
1584 201-0300 
1096 401-0500 
1906 901-1000 
2058 201—0300 
1989 801-0900 
2152 201—0300 
2340 G01-0700

kötvényt húztak ki 300 forintos nyere­
ménnyel, illetve 200 forintos névértékbe«)

Esetleges számhibákért felelősséget 
nem vállalunk.

Hz Alföldi Cementáruipari 
Vállalat

békéscsabai telepe

2 lakatost 
vess fel,

akik hegeszteni is tudnak
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a szántai

Megyénk lerülelén| 
szántai lan földlerülelel 
lás. Kevés a felszán l| 
időjárás kedvező, üéll 
az országban. Ezt a szí 
járások, községek okoztl 
őrzés a pái Iszervezelcl 

M ami gazdaságaiig 
használás. Járásaink 1 
radva a szántással. A 
lékra végezték még csa 
kési járás, szánl isi t i 
telle. Nemcsak a gépek! 
egyénileg dolgozó pari 
különösen a szeghalmii 

Megyénkben szánt) 
13.0 százalékra teljesíti 
lünk, a velvsl is hálni 
gazdaságunknak', de m 
három mázsa gabonás! 
dig az, hogy állandóail 

Feladatunk az elköl 
zábissunk a szántáshoz! 
síló munkát követel a 
inkban és gépállomás! 
den szántóképes Iraktól 
lásl kell jobban szorgal 
munkát. Gondoskodni l| 
búkról és a szociális kő 
kor követelhetjük meg 
kát, ha a vezetők meg In 

A velőszántást me 
a legjobban. Tervét 15 
gépállomás mélyszántás 
Zalákban. Jó lenne, ha 
orosházi gépállomás is. 
jesítetlék, A gépállomás! 
adata, hogy a Irakloro] 
tosílsák. Tanácsaink, 
zclöinek. szakemberem.] 
lenőrzéséi. F.gyben meg 
gyors és jó (elvégzésén] 
minden t akloros túl 
zik a szán last, hamar.il 
nck a gépkezelők is. 1)] 
függ az, hogyan emel 

Pártszervezeteink 
marad iság, a lazaság 
kiszélesítését a szakszó 
értékelésével, a jók nép 
Döntő feladat most ind 
Mozgósítani kell erre a| 
a tervet maradéktalanul1 
az pszi szántás ügyét, hd 
jövőévi kenyériéi t. Az 
a szánlás-velés elvégzés 
faszoljanak inezőgazdasa 
és kormány állal nyújtói

55 mázsa kendi
Mi, a magyarl>ánhc$l 

zsa»i Isz dolgozói heh 
■kendervágást. Nagyon ji 
lakarílollunk lie kender 
olyan hely is, ahol né 
magasra megnőtt. Állag 
mítva 55 mázsa- lenné 
Ezt a jó termést jó min 
köszönhetjük, ősszel mi 
szántoll, frissen trágyái 
be, idejében 10—15-e k 
Belliik.

A kendervágásban sí 
ményeket érlek el Mell: 
Prekopp Mihály, Ácsa


